

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes 2 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre 6
 EXTRANJERO: Trimestre 15
 Número suelto 10 cts.

**ACTUALIDAD
EXTRANJERA**

El difícil instante francés

La situación política de Francia es bastante crítica. El Gobierno Boncour parece muy probable que no pueda resistir los próximos embates parlamentarios. Ya en la Comisión de Hacienda de la Cámara se ha visto su fracaso. Fracaso que lo ha determinado la mayoría que en esta cuenta los elementos socialistas, y que ha echado por tierra proyectos esenciales del ministro de Hacienda, M. Chéron.

Cuestiones de tanta importancia como las grandes maniobras militares del año corriente, las obras del acorazado «Dunkerke», que se dejan en suspenso, y los créditos para la defensa nacional quedaron en minoría de votos, prevaleciendo por tanto el criterio de los diputados socialistas.

La crisis, pues, otra nueva crisis, es casi seguro que no tarde en producirse, agravando la situación de la ya difícil política francesa.

Agunto también de gran monta que la Comisión de la Cámara ha rechazado, con la consiguiente oposición del ministro señor Chéron, ha sido el de la modificación de la Caja de Amortización y el de la suspensión de títulos al portador, en los que el Gobierno había puesto sus mayores entusiasmos.

El malestar y la actitud de los funcionarios amenazados con la rebaja de sueldo y otras medidas que M. Chéron estima saneadoras de la economía nacional, contribuirán, tal vez, en plazo breve a que la crisis política surja de nuevo y otro ministerio sustituya al de Boncour. ¿Cuál? ¿Quién será el hombre político que lo forme? Difícil contestar.

La conformación de la Cámara convierte la pregunta en enigma. ¿Tardará otra vez? ¿Chautemps? ¿Blum con el golpe socialista al fin? Pronto lo veremos.

NOTAS

La energía parlamentaria

La crisis de la oratoria coincidió también con la crisis de los hábitos parlamentarios. De los hemisferios desaparece el juego dialéctico y la retórica impresionante, y son reemplazados por una impulsividad cada vez más peligrosa. Son frecuentes los cuerpos a cuerpo ahí donde antes se cruzaban los argumentos acerosos y las saetas del ingenio. Las sesiones de las principales Cámaras del mundo ya cuentan en sus actas con la relación de uno ó más pugilatos, y en los inventarios han debido darse de baja algunos tinteros y escritorios, por obra de apasionantes debates, en que la serenidad cayó arrollada bajo el puño amenazador.

Esta renovación de valores está alcanzando términos peligrosos; no se detienen los parlamentarios en la simple agresión personal; no es el incidente violento un caso aislado; la violencia se transforma en sistema y se incorpora al reglamento de las Cámaras.

Dicen los informes que el presidente de la Cámara de Representantes vanqui fué amenazado con revolver porque no accedía a conceder la palabra. Si se sigue por este camino, podremos imaginar cómo serán las interrelaciones del futuro.

Nautilus.

Audiencia

Por estafa : : : : :

Ante la Sala de la Sección segunda y en juicio oral, se vió la causa del Juzgado de San Román, contra Manuel Alperiz Córdon, por delito de estafa.

El fiscal pedía la pena de cinco años de presidio correccional, y el defensor, señor Forcada Cabanellas, estimó, alegando la eximente de perturbación mental, que sólo debería aplicarse la de nueve meses y un día de arresto mayor.

La causa quedó concluida para sentencia.

MUNICIPIO

Manifestaciones del Alcalde

El alcalde, señor La Bandera, hizo esta mañana á los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Me ha visitado una numerosa Comisión de dueños de casas arrendadas al Ayuntamiento para interesarme el abono de los alquileres pendientes, habiéndoles prometido librarlos inmediatamente por el ejercicio corriente y por tres meses de atrasos, con lo que se mostraron muy satisfechos de la entrevista. Dicha promesa había sido en el día de ayer una orden que di á la Intervención para hacerla realidad. El pago de los atrasos se llevará á efecto en la semana próxima, que es cuando se habrán terminado los trabajos de liquidación del Presupuesto de 1932.

Estuvo también á visitarme el maestro de las escuelas públicas de Olvera, señor Sepúlveda, que se encuentra en Sevilla en viaje de estudios con nueve alumnos subvencionado por el ministerio de Instrucción pública, dándome las gracias por las facilidades que le han sido dadas por la Alcaldía para viajar gratuitamente muchos de los momentos y entidades de nuestra capital.

Del vuelo del «Arc-en-Ciel»

Buenos Aires.—Comentando el retraso en el vuelo del «Arc-en-Ciel» su constructor, el ingeniero Cousiner, ha manifestado que ello ha sido debido á no disponerse de un aeródromo con instalaciones adecuadas para el servicio de esta clase de aviones. Añadió que dentro de uno ó dos años estará en función una línea de aviones entre París y Buenos Aires, pudiéndose hacer el vuelo en cuarenta horas.



FRANCES DEE

Mano sido descubiertos y detenidos los autores de la colocación de bombas en la Casa del Pueblo y en una de la calle Las Palmas

Los explosivos fueron transportados en un piano manubrio

Ya dábamos ayer en nuestra sección del Gobierno civil la noticia de que el comisario de Policía, don Arturo Vargas, había sostenido una larga conferencia con el gobernador, señor Labella, y decíamos que ambos á la terminación de ella se mostraron reservadísimos, haciendo fracasar de momento todos los intentos de los periodistas por conocer el alcance de ella.

Se debía esta reserva al natural deseo de que la publicación de noticias no entorpeciera la acción del personal de vigilancia, que bajo la dirección del señor Vargas, estaba sobre la pista de los autores de la colocación de dos bombas en la Casa del Pueblo y de una en otra casa de la calle Las Palmas.

Detenidos ya los autores y recibidas sus declaraciones en la Comisaría de Vigilancia por el Juzgado de guardia, que á tal efecto se constituyó ayer en el citado centro, vamos á dar cuenta á nuestros lectores de este importante servicio.

Las primeras investigaciones : : : : :

Como resultado de los primeros trabajos realizados por la Policía, á raíz de cometerse el atentado terrorista en la Casa del Pueblo, supo el comisario que habían tomado parte directa en él unos individuos, organilleros, que fueron los encargados de trasladar las bombas á la calle Santa Ana.

En vista de ello, el comisario, señor Vargas, designó á los agentes de vigilancia don Antonio Aguilar, don Francisco París, don Miguel Humbert, don Juan Orihuela y don Agustín Plaza, para que en unión de don Pedro Alarcón, habilitado á estos mismos efectos, procedieran á la detención de los dos referidos organilleros, que se llaman Antonio Gutiérrez y Juan Tejada.

Los agentes ya mencionados detuvieron al primero en la calle Alhóndiga y al segundo en el llamado callejón de Jesús del Gran Poder, casa número 35.

Esta detención se practicó á las doce de la noche.

Las bombas fueron trasladadas en un piano de manubrio á los lugares en que habían de explotar.—Esto dice en su primera declaración Antonio Gutiérrez :

Trasladado el detenido Antonio Gutiérrez á la Comisaría á presencia del señor Vargas, comenzó á instruirse el atestado con la declaración que aquél prestara.

Antonio Gutiérrez tiene veintinueve años, es soltero, de ocupación organillero y vive en la casa número 36 del Muro de los Navarros.

Ha declarado que el día 20, á las seis y media de la tarde, hallándose con el pianillo en la calle Muñoz Torrero, esquina á la de María Auxiliadora, en unión de Juan Tejada, su compañero, se le acercaron cuatro individuos, dos de los cuales eran portadores de sendas bombas envueltas en papeles, y los propusieron llevarlas en el secreto del pianillo.

Antonio y Juan accedieron. Seguidamente Tejada, tirando de las varas del pianillo y asido el declarante al tiro de cuerda, marcharon con dirección á la Puerta Osario.

Recorrieron diversas calles, tocando en varios sitios y se encamaron á una taberna de la calle Las Palmas.

Durante el itinerario les seguían —ha dicho Antonio Gutiérrez— tres de los cuatro individuos que se les habían acercado en la calle Muñoz Torrero.

Se entrevistaron á la puerta de la taberna citada, tocando algunas piezas del repertorio y á poco llegó el cuarto individuo.

Los cuatro entraron en la taberna, bebieron unas copas en unión del Tejada.

Transcurridos unos momentos, salió uno de los cuatro sujetos, y sustituyendo al Antonio Gutiérrez en su puesto, le invitó á penetrar en el establecimiento.

Luego se trasladaron á otra taberna de enfrente, que creen del mismo propietario, y siguieron bebiendo.

A los veinticinco minutos de haber permanecido en esta segunda taberna, salieron tres de los ya dichos individuos y apoderándose de los artefactos colocaron dos en la

Casa del Pueblo, llevándose el otro á la número 102 de la calle Las Palmas.

Todo esto se hizo sin que el pianillo dejara de tocar, con objeto de no llamar la atención.

Añade Antonio Gutiérrez que uno de los que habían dejado las bombas en la Casa del Pueblo les ordenó que se marcharan por que se había producido revuelo en el domicilio de la Unión General de Trabajadores.

Entonces el declarante y su compañero se dirigieron por la calle Flandes á San Lorenzo, donde oyeron la explosión.

Juan Tejada difiere en algunos extremos de lo declarado por su compañero; pero coincide en lo fundamental : : : : :

Seguidamente prestó declaración Juan Tejada. Este es natural de Utrera, tiene veintinueve años, es soltero y vive en la calle Las Palmas número 35.

Dijo que el día 20, como á las seis y media de la tarde, hallándose con el pianillo á las puertas de la casa de su compañero en el Muro de los Navarros, vió que éste, acompañado de cuatro individuos, sacaba de su domicilio tres bombas y las colocaba en el secreto del piano.

Esta es la parte en que difiere de las manifestaciones de su camarada. En los demás extremos relacionados con el itinerario, recorrido de las tabernas, etc., coincide con Antonio Gutiérrez.

También dice que, una vez colocadas las bombas en la Casa del Pueblo, oyó decir á uno de los individuos que les acompañaban: —¡Trse, que ya están colocadas.

Una diligencia interesante.—En busca de otros complicados : : : : :

Como consecuencia de estas declaraciones, el comisario, señor Vargas, comisionó á los agentes encargados de la realización de este servicio, acompañados de Juan Tejada, hicieron un recorrido por las tabernas á que habíamos referido en sus manifestaciones éste y Antonio Gutiérrez y en otras del itinerario que habían seguido los organilleros, para dar con el paradero de los autores de la colocación de los explosivos.

Antonio Gutiérrez presta nueva declaración, de la que se deduce la responsabilidad de un hermano suyo y de otro complicado :

Mientras los agentes llevaban á cabo la labor que les había encomendado el comisario, Antonio Gutiérrez presta nueva declaración, que sirvió para aclarar determinados extremos y concretar la culpabilidad de otros dos complicados, uno de ellos hermano del declarante.

Dijo Antonio que tiene un hermano de madre llamado José González Reina, de diecisiete años, que vive con él, que acompaña con su madre. Manifestó Antonio en esta segunda declaración que el día 18 su hermano José le propuso ir á una casa situada á espaldas de la cochera de tranvías, en la Puerta Osario, domicilio de un tal José Manuel, donde recogerían tres bombas, que transportar, acompañados de éste, al domicilio de ambos hermanos, en el Muro de los Navarros.

Que ellos, en unión del José Manuel y de otro individuo cuyo nombre y apellidos ignora, acordaron llevar los artefactos á la Casa del Pueblo, en la calle Santa Ana.

Dijo asimismo que ya en esta calle, el día 20, el declarante sacó del pianillo una bomba, su hermano José otra, y Juan Manuel la tercera, encargándose éste de llevar la suya á la casa número 102 de la calle Las Palmas.

Antonio y José—los dos hermanos— encendieron las mechas y arrojaron las dos bombas en el portal de la Casa del Pueblo.

Afirmó Antonio Gutiérrez que su compañero Juan Tejada no era ignorante de ninguno de estos extremos; pero que no tomó parte activa en el asunto.

Dijo también Gutiérrez que ignora cuanto tuviera relación con la fabricación de las bombas ó su procedencia.

Declaró que, á su juicio, respondió

el hecho á una venganza motivada por diferencias ideológicas.

Finalmente hizo la afirmación de que no ha recibido remuneración alguna por la realización de estos hechos y que todo lo hizo por servir á su hermano José y al José Manuel.

Detención de José González y de José Manuel Herrero.—El primero confirma los hechos.—El segundo niega rotundamente su participación en el delito : : : : :

Mientras en la Comisaría se llevaban á cabo estas diligencias, los agentes de vigilancia designados por el comisario, y cuyos nombres figuraban al comienzo de esta información, detenían á José González, hermano de madre de Antonio Gutiérrez, y á José Manuel Herrero, denunciado primeramente por Antonio.

El José González fué detenido en su domicilio del Muro de los Navarros.

José Manuel Herrero en su casa de la calle Vara del Rey número 8. Este tiene treinta y tres años, es guarnicionero, natural de Carmona. Le fué presentado á los restantes detenidos, quienes confirmaron que era éste precisamente quien les acompañó á llevar las bombas á la Casa del Pueblo y quien se llevó la tercera para colocarla en la casa de la calle Las Palmas.

Ante el Juzgado de guardia, constituido en la Comisaría, declaran todos los detenidos : : : : :

El Juzgado de guardia, avisado de la importancia de estas detenciones, se constituyó en la Comisaría de Vigilancia y se hizo cargo de las primeras diligencias relacionadas con este importantísimo servicio, recibiendo seguidamente declaración á los primeros detenidos, que confirmaron las manifestaciones expuestas ante el comisario.

También recibió declaración á los detenidos posteriormente, José González Reina y José Manuel Herrero.

José González hace manifestaciones interesantísimas

José González Reina, de diecisiete años, carpintero de oficio, ha dicho que el día 16, acompañado de José Manuel, se dirigió al Sindicato del ramo de la madera, situado en la calle Alcoy.

Que ya en él, encontrándose en el patio, varios individuos, á quienes estima dirigentes de aquella organización, le entregaron las bombas y un billete de veinticinco pesetas para que abonara el taxi en que había de trasladarlas al domicilio de José Manuel en la casa número 8 de la calle Vara del Rey.

Añadió que en esta casa tuvieron las bombas, hasta que fueron transportadas al domicilio del declarante. Este las escondió bajo una cama, lugar del que las sacaron en la tarde del día 20, en que las cargaron en el secreto del pianillo.

Manifestó también que cuando llegaron á las inmediaciones de la Casa del Pueblo él y su hermano las arrojaron en el portal del centro de la Unión General de Trabajadores, mientras José Manuel llevaba el tercer artefacto á la casa número 102 de la calle Las Palmas.

Agregó José González que á la tarde de aquel día, cuando se le presentaron en el mencionado Sindicato del ramo de la madera,

Se le preguntó si conocía á los sujetos dirigentes que le entregaron las bombas y la pistola; pero dijo que no recordaba quiénes fueran, pues se reunían allí con motivo de la distribución de trabajos.

En el domicilio del José Manuel Herrero—según declaró José González—fué donde acordaron cómo y cuándo colocarían los explosivos.

Comparado más tarde José Manuel Herrero, á quien en una diligencia de reconocimiento señalaron los demás detenidos como el individuo que les había acompañado en la colocación de las bombas.

José Manuel negó rotundamente su participación en este delito.

Dijo que no sabe nada del asunto de que se le acusa, que no ha intervenido en nada y que el día en que

(Continúa en la tercera plana.)

PLUMADAS CORTAS

El flexible hostil

Pequeños problemas; las grandes vacilaciones. La desconfianza, rápida para lo importante, lenta, casi siempre, en lo fútil. ¿Por la derecha, por la izquierda? Confusa opción; actitud de perplejidad. Y la perplejidad, acaso proceda de nuestra subconsciente pesimismo del azar. Cuyas jergas nos conmueven. Ved á don Galo, sabio él de cuerpo entero. Pues don Galo, que retiene en su memoria toda la nomenclatura entomológica, que archiva, felizmente, la vasta toponimia de Malte Bruni, aún no ha podido discernir la posición exacta de las dos perillas que penden de la cabecera de su lecho. Oprime el propulsor, y se hace la luz. ¡Cáspita!—¿qué el timbre. Pretende tocar el timbre, y en lugar de la llamada, ¡maldición!, veinte veces, diecinueve. Bueno, que don Galo confunda la posición de las perillas; que su memoria, tan feraz, repela la exactitud; pero, ¿y el

azar no podía intervenir alguna vez agradando al sabio en su acierto? Pues, no. Cada vez que don Galo comprueba el hecho, reflexiona sobre el trascendentalismo de los pequeños problemas. Y se irrita. Y hay motivo. Porque eso de que uno, dieciséis ó pa, largue—es un decir—la retahíla de los dinastías asirios, ó precise la fecha exacta del comitio de Witiza, y luego, en el momento indispensable, no se sepa fijar la topografía de unas sencillas perillas eléctricas, verdaderamente es para desesperarse.

Don Galo tiene razón. En la opción de estas pequeñas determinaciones preside, casi siempre, la mala suerte. ¡Timbre, luz? Tendrá por seguro que el azar se pronunciará en contra de nuestro deseo. Implacable, como en la jergueta de las tres cartitas.

La ola mundial de frío

En Madrid y en otras capitales españolas continúa siendo muy intenso.—En Moscú á 33 bajo cero.

Madrid 25.—Los madrileños están soportando un frío intensísimo.

El termómetro marca siete grados bajo cero.

En Pontevedra la mínima ha sido de un bajo cero y la máxima de diez sobre cero.

En Sevilla la temperatura ha oscilado entre los trece como máxima y un bajo cero.

En Córdoba y Granada, de 12 y uno. En Huelva de 16 y 2.

En Almería de 12 sobre cero.

En Moscú la temperatura ha sido de 33 grados bajo cero.

EN AVILA

Avila 25.—Durante todo el día el frío ha sido intensísimo. El termómetro ha bajado á once grados bajo cero.

El río Abajo se ha helado, formando una capa de gran espesor, como lo demuestra el hecho de que piedras arrojadas desde alguna altura no han conseguido romper la corteza del hielo.

A causa del hielo se despeja un automóvil.—Un muerto, dos heridos graves y otros leves.

Berga 25.—En el puente de la Colonia de Guirau, y á causa del hielo, se despejó al fondo de un barranco el automóvil que conducía á una familia que iba á pasar el día en el campo.

Resultó muerto uno de los ocupantes, llamado Francisco Colón; gravemente herida su esposa y el tiovio de una de las hijas del matrimonio. Llamado José Salvio, y heridos de menor importancia los demás viajeros.

San Ildefonso 25.—El termómetro ha marcado diez y ocho grados bajo cero, una de las temperaturas más bajas que se han registrado desde hace varios años.

En el Pirineo se han registrado temperaturas de 13 bajo cero

Zaragoza 25.—Continúa siendo muy intenso el frío, con régimen de heladas.

En el Pirineo se han registrado temperaturas extremas de trece grados bajo cero.

En Daroca, Graus, Almodévar y Teruel la mínima ha oscilado entre seis y nueve grados bajo cero.

En las montañas, la nieve, completamente helada, presenta imponente aspecto.

En los puntos altos de las carreteras, el hielo hace muy difícil la circulación. Esto ocurre en la travesía de esta capital á Jaca y en la Peña de Oroel.



JANET GAYNOR

El Carnaval en Renania y en Baviera

Sin dejarse influir sobraneramente por el ambiente de pesimismo que la persistencia de la crisis económica engendra, Colonia y Munich—iniitando el ejemplo dado por Maguncia al tomar la iniciativa—han decidido reanudar este año la celebración del Carnaval con los festejos que son tradicionales en dichas ciudades. El lunes de Carnaval, que en Renania se llama, no sabemos por qué, «Rosenmontag», é «Lunes de las Rosas», tendrá lugar en Colonia una gran cabalgata satírica, alusiva á los aspectos y sucesos más salientes de la vida actual. Pese las fiestas de Carnaval y los bailes de mascarar empiezan ya varias semanas antes, de los tres días de Carnaval, propiamente dichos. Colonia ha organizado además este año una interesante exposición retrospectiva del Carnaval renano, desde sus orígenes, que remontan al año 1823 (época de crisis económica, por otra parte), con materiales facilitados por el Museo Municipal, la Biblioteca, la Asociación artística de Dusseldorf («Mal-kasten»), la Sociedad Carnavalesca de Maguncia, entre otras diversas Corporaciones y entidades locales.

En Munich las fiestas de Carnaval empiezan el 10 de Febrero con un gran baile de beneficencia y terminan el día 28 de Febrero con el entierro del Príncipe Carnaval, coronado el día primero del mismo mes. Durante su efímero reinado se celebran bailes de mascarar en todas las grandes cervecerías de Munich los miércoles y sábados.

Consejo de guerra contra un escritor

París 25.—Hoy ha comenzado ante el Tribunal militar la vista del proceso seguido contra el poeta, Guilleaume, que fué condenado á muerte durante la guerra por su puesta inteligencia con el enemigo y que hace algún tiempo vino á París, poniéndose á disposición de las autoridades.

Se suicida disparándose un tiro de escopeta el secretario del Juzgado de Aca de A C

En este Gobierno de provincia se ha tenido conocimiento de un suceso desarrollado en Alcala de Henares, está siendo comentado por aquellos vecinos.

La Guardia civil de aquel pueblo comunica que el secretario del Juzgado municipal de dicha villa, don Julio Gil del Monte, se había disparado en su domicilio un tiro de escopeta en el costado izquierdo, que dolió muerto en el acto.

El herido dejó escrita una carta en la que consignaba que no se culpaba para á nadie de su muerte, y después diéndose al propio tiempo de su familia.

El Juzgado municipal del vecino pueblo, se constituyó en la casa mencionada, disponiendo el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio.



CLARA BOW

GOBIERNO CIVIL

Sobre la detención de los autores de la colocación de bombas en la Casa del Pueblo

El gobernador recibió á varios alcaldes de pueblos de esta provincia, quienes le hablaron de asuntos relacionados con el trabajo en sus respectivas localidades.

Confirmó á los periodistas cuando éstos le visitaron en su despacho oficial la detención de los autores de la colocación de bombas en la Casa del Pueblo y en la calle Palmas número 102, agregando que se felicita de que haya sido la Policía la que ha practicado este importante servicio.

El señor García Labella terminó diciendo á los periodistas que carecía de otras noticias que poderles comunicar.

SOCIEDAD

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la señora doña Mariana Bazán, esposa del capitán de Infantería don Juan Carrión de Rivas. Tanto el recién nacido como la madre se hallan en perfecto estado de salud.

Por el teniente coronel González Espinosa, y para su hermano Salvador, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María de la Paz Muruve y Maestro-Amado. La boda, que ha sido fijada para muy en breve, se celebrará en familia por el luto de los contrayentes.

En plena juventud ha fallecido en Madrid don Enrique Sáinz de la Cuesta, hijo del distinguido financiero don José.



FRANCES DEE

LAS ULTIMAS NOVELAS DE CAROLINA INVERNIZIO

“LADRONES DE HONRAS Ó LOS CRIMENES DEL ORO”

EL LIBERAL acaba de adquirir, para su publicación, de la Editorial Maucci, de Barcelona, las dos últimas novelas que le restan que publicar de la vasta producción de la gran escritora italiana, verdadera maestra de la novela popular, Carolina Invernizio, que tantos admiradores cuenta.

Advertimos á los habituales lectores de nuestro folletín, que se trata de dos obras excepcionales, tanto por su valía económica, que es infinitamente superior á cuantas hasta ahora hemos publicado de la popularísima novelista, como por su amplitud.

Cada una de estas dos novelas consta de dos tomos y el número de páginas de cada uno es superior á mil, ilustrado su texto con gran profusión de grabados y dibujos, que iremos reproduciendo en los pasajes más adecuados de cada obra.

Para no prolongar excesivamente la duración de ellas, y para no restar espacio con las ilustraciones de sus capítulos más interesantes, se acrecentará el tamaño del

folletín, y así, no obstante la extensión de cada novela, el público tendrá diariamente lectura suficiente, en espacio superior al que de ordinario veníamos consagrandolo al folletín.

El primer número de «Ladrones de honras ó los crímenes del oro» no tardará mucho en aparecer.

Obra modelo en su género, de interés extraordinario por su trama, el lector entra tan de lleno en la narración, que los personajes parecen reales, y más que una ficción novelar, la historia auténtica de unas vidas, juguetes del destino.

Los lectores de Carolina Invernizio, desde las primeras líneas de la novela, encuentran justificado el interés de la obra, que les satisface plenamente.

Recordando y guardando los folletines de la novela que en breve comenzaremos á publicar, se podrá obtener gratis una obra, que se volverá á leer más de una vez por su extraordinaria emoción é interés.



LUPITA TOVAR

Ante la Asamblea regional de Córdoba

III

El órgano regional

No creemos sea muy aventurada la afirmación de que no existe un estado de conciencia colectivo sobre la forma de constituir la región andaluza...

En el deseo de contribuir a que surjan iniciativas, vamos a consignar unas breves notas. La Constitución de la República declara que el Estado español estará integrado por Municipios mancomunados en provincias y por las regiones que se constituyan en régimen de autonomía.

Es decir, que aunque parece se ha querido relegar a la provincia como entidad intermedia a plano secundario, continúa subsistiendo, sin embargo, como Mancomunidad de Municipios como órgano gestor, y con fines político-administrativos; pero supeditada al Poder central, a menos que se organice la región en régimen de autonomía.

Ahora bien; si en el Estatuto se reserva la región todo lo que se refiere al régimen local, podrán, claro es, mantenerse las provincias como distritos u órganos de la Administración regional, o hacerse desaparecer y crear en cambio las comarcas, como unidades en que puedan mancomunarse los diversos Municipios.

De todas maneras, para que la región se constituya ha de existir una manifestación de voluntad, que se expresará por una o varias provincias limítrofes, que presentarán al oportuno Estatuto, propuesto por Ayuntamientos que compongan las dos terceras partes del Censo electoral de la región y aceptado por las dos terceras partes de los electores.

Es de tener en cuenta que la propia Constitución reconoce a las regiones no sólo carácter administrativo, sino también político, y que se prevé el caso de que cualquier provincia o parte de ella quiera volver de su acuerdo de ligarse a otras, dentro del órgano regional, en cuyo caso podrá separarse y aceptar de nuevo el régimen de provincias, pero directamente vinculada al Poder central.

Suponemos que la Comisión organizadora de la Asamblea tendrá formadas las oportunas estadísticas y contará con los ofrecimientos necesarios; aunque en el proyecto aprobado por las Diputaciones provinciales andaluzas sólo se dice que las Diputaciones—no los Municipios ni el pueblo—, se organizan en Cabildo regional para defender, fomentar y administrar los intereses de la región, mediante acción mancomunada en régimen de descentralización económica-administrativa, conservando cada Diputación la organización y funciones que le correspondan por el Estatuto provincial y por las leyes de la República.

Como podrá advertirse, se pretende que subsista la provincia vinculada al Poder central, creando, sin embargo, un órgano que no es ni puede ser el de carácter político-administrativo y además autónomo, y no siendo autónomo, ni teniendo carácter político-administrativo, es evidente que lo que se persigue es sólo una descentralización de servicios públicos a favor de un órgano representativo de varias Diputaciones, que lo mismo pueden ser las ocho de Andalucía, que de Andalucía y Extremadura, ó de Murcia, ó de Ciudad Real.

En tal supuesto, entendemos que eso no es la región ni el órgano regional a que la Constitución se refiere.

La ponencia del Ateneo, partiendo de la concepción tradicional y federalista, que en este aspecto tienen algunos puntos de coincidencia, se pronuncia por la supresión de las provincias y de su concreción jurídica—las Diputaciones; pero sólo dice en relación con el problema a que aludimos que el órgano regional ha de ser totalmente distinto en sus funciones propias, de la actividad estatal uniforme, y que su actividad ejecutiva ha de estar liberada de las excesivas influencias municipales.

Estimamos nosotros que es forzoso concretar más, para que se sepa cuál deba ser la organización autonómica que ha de darse a la región andaluza y qué caracteres ha de revestir el órgano regional. Y para ello hay que partir del artículo primero de la Constitución, en el que se declara que la República española constituye un Estado integral compatible con la autonomía de los Municipios y de las regiones.

El adjetivo integral aparece como término conciliador entre los que defendían el concepto de Estado unitario y el de Estado federal. El sentido de la frase no está muy definido, aunque un ilustre profesor la considera como calificativo de un tipo nuevo, por efecto de la superación de los otros dos conceptos—unitario y federal—que quedan expresados.

Por consiguiente, y como afirmó S. E. el señor Presidente de la República, cuando intervino como diputado en la discusión parlamentaria, el Estado integral es compa-

tible con la sustancia federal que está en la Constitución.

En su consecuencia, y, sin mermar la soberanía—que de igual manera la encarna un Estado unitario que un Estado federal, si bien en estos últimos se establece la unidad dentro de la variedad—, pueden organizarse libremente con la extensión y limitaciones impuestas, dentro de la unidad nacional, aquellas regiones cuyos ciudadanos crean necesario para la vida, prosperidad y desarrollo de aquéllas en lo económico, en lo administrativo y en lo cultural, otras leyes distintas de las comunes, que respondan a las costumbres, a las necesidades y a las características especiales de cada una de ellas.

Por eso los catalanes consiguieron al frente de su Estatuto que «Cataluña es un Estado autónomo dentro de la República española», y que su poder, que emana del pueblo, se encarna en la Generalidad, integrada por el Parlamento, el presidente de la Generalidad, el Consejo y el Tribunal Superior de Justicia, que son sus órganos.

No faltó quien se asustara de semejante declaración, y por eso otras regiones han pretendido dulcificar el concepto, diciendo: «se organizan como región autónoma».

En realidad, Estado autónomo y región autónoma son una misma cosa, y responden a lo que el señor Alcalá Zamora llamó sustancia federativa contenida en la Constitución.

Y como al constituirse una región automáticamente se crea un núcleo político-administrativo dentro del Estado, tiene forzosamente que encarnarse su personalidad y los poderes en uno o varios órganos.

Ya hemos visto que el proyecto de Estatuto que va a discutirse se aparta temeroso de este problema. En la enmienda aceptada por la representación de la provincia de Sevilla y formulada por el Ateneo de esta capital, no obstante representar un avance y un acierto, sólo se estudia la cuestión desde un punto de vista abstracto, según dejamos anteriormente expresado.

Si, como sospechamos, las demás provincias que concurrían a la Asamblea no van a ella con soluciones concretas, no será posible que de aquella salga una obra definitiva y eficaz.

J. Cobos y Estrada.

Relojes pulsera paqué oro, para señora, todas formas, 25 pesetas

Bazar Joyería CALLE HARINAS

Escuela Social CONFERENCIA

La conferencia del próximo sábado está a cargo del profesor de esta Escuela don Ramón Carande Thover, que disertará sobre el tema «Economía y coacción».

BECAS EN ESTADOS UNIDOS

«The New-York School of Social Work» ha ofrecido dos becas denominadas «Beca Willard Straight» y «Beca Elizabeth Lowe Gamble», cada una de 1.200 dólares para estudiantes españoles que al regresar de Estados Unidos tengan propósito de dedicarse a la labor de acción social en España.

Las solicitudes se reciben en la Secretaría de esta Escuela hasta fin del presente mes de Enero.

DORMITORIOS Y COMEDORES A PRECIOS DE LIQUIDACIÓN MUEBLES «LA CAMPANA» DUQUE, 8. JUNTO HOTEL ROMA

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!! SOLO EL JARABE FAMEL MEDICACIÓN COMPLETA ALIATO-DEPOSITIVA SOLUBLE CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOJAS Y LOS BRONQUIOS



Portada de «Ladrones de honras ó los crimanes del oro», de nuestro próximo folletín.

Agrupación Artística Cinematográfica «La Selección»

Con bastante número de socios se celebró el pasado domingo 23, a las once y media de la mañana, en la Económica de Amigos del País, la asamblea general que esta Agrupación tenía anunciada.

Después de discutidos varios asuntos de interés, se procedió a la elección de la nueva Junta Directiva, quedando constituida por aclamación en la siguiente forma:

Presidente, don Manuel Robles Machado; vicepresidente, don Federico Antonio de los Santos Alvarez; secretario, don Francisco Holgado y Ferrer; vicesecretario, don Francisco Caballero Somé; tesoroero, don José María Rocha Rey; contadores, don Mariano Ropiso Torres; bibliotecario, don Fernando Repiso Torres; y vocales, don Antonio Cervantes Sánchez, don Manuel Jurado Claro, señorita Angeles Pereira Morillo, don Ramón Abad de la Vega, don Francisco Baez Aguilar, don Rafael Albert Medina, señorita Carmen Gierls Pacheco y don José González Duarte.

El pasado lunes 23 acordó la Comisión de festejos de esta Agrupación celebrar el anunciado baile para el pasado domingo 29, a las cinco en punto de la tarde, pues habiendo sido dedicado el mismo en honor de nuestras simpáticas asociadas y demás señoritas simpatizantes, y predominando la opinión de que el rigor de la temperatura a altas horas de la noche hubiese restado brillantez a la fiesta, acordó definitivamente celebrarlo en el día y hora antes citados.

Lo cual se pone en conocimiento de los socios, de cuantos hayan adquirido tarjetas de invitación y de los simpatizantes en general. En los intermedios se actuará algunos números la agraciada señorita Abad Fernández, hija de nuestro querido amigo y directivo señor Abad de la Vega, la que una vez más pondrá de manifiesto su arte y gracia inimitables, deleitándonos con la interpretación de clásicos bailes andaluces.—Por la Comisión de festejos, Angeles Pereira.

Asociación provincial de auxiliares de Farmacia

Comunicamos a todos los compañeros que la Asamblea general se celebrará mañana jueves, a las once en punto de la noche, en calle Sierpes, 8, principal, siendo el orden del día a tratar el siguiente: Lectura del acta anterior, Memoria del secretario, correspondencia, altas y bajas, proyecto de farmacia cooperativa, preguntas y proposiciones. Encarecemos a todos los compañeros la necesidad de que asistan a tomar parte en las deliberaciones, cumpliendo así con uno de los deberes de asociado.—El secretario.

Pescaderías Gallegas

Precios del día 25 de Enero por la mañana Aceñas, 2,40 pesetas el kilo; almejas, 0,90; besugos, 0,85; chocos, 1,25; potas, 1,05; pescadillas, 1,85; rubios, 1; sardinas, 1,05; y salmoneas, 3.—Teléfono, 22.059.—Regina, 1.

«POLVO DE LA BABA» Y PARA LAS LOMBRICES



EL MEJOR PREPARADO PARA COMBATIR TODA CLASE DE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

FACILITA LA DENTICIÓN DE INFECCIONES INTESTINALES EXCELENTE LAXANTE LABORATORIO D. TUTZÓ SAN SALVADOR, 125 - BARCELONA De venta en Sevilla: Farmacia, Piqueras; Farmacia, El Globo; y Farmacia Central.

Delegación Provincial de Trabajo

AVISOS

Publicada en la «Gaceta» del 19 del corriente la convocatoria de elección para la designación de los seis vocales efectivos ó igual número de suplentes de cada representación que han de integrar el Jurado mixto de practicantes en Medicina y Cirugía de esta capital, se pone en conocimiento de los interesados que la elección relativa a la representación patronal tendrá lugar en esta Delegación desde las 17 a las 19 horas del día 27 del corriente, debiendo advertirse que la calidad de los electores se acreditará mediante la cédula de vecindad ó cualquier otro documento justificativo a juicio de la Mesa.

Sevilla 24 de Enero de 1933.—El delegado provincial.

Publicada en la «Gaceta» del 5 del actual la convocatoria de la elección para la renovación de los vocales que compone el Jurado mixto de confiteros, pasteleros, reposteros y similares de esta capital, se pone en conocimiento de los interesados que la elección relativa a la representación obrera tendrá lugar en esta Delegación, calle Almirante Ulloa número 1, desde las 17 a las 19 horas del día 28 del corriente, debiendo advertirse que la calidad de los electores se acreditará mediante la cédula de vecindad ó cualquier otro documento justificativo a juicio de la Mesa.

Se elegirán tres vocales efectivos y otros tantos suplentes. Sevilla 24 de Enero de 1933.—El delegado provincial.

Relojes de salto, para caballero, DIEZ pesetas Bazar Joyería CALLE HARINAS

Casa del Pueblo

Continuación de la lista de suscripción abierta por la Agrupación de Practicantes de la Unión General de Trabajadores, para los heridos carentes de recursos en el hecho del viernes próximo pasado: Suma anterior, 229,70 pesetas.

Rafael Mejías, 2 pesetas; Manuel Rivas, 2; Manuel Antón, 1; Román López, 2,50; Miguel Pérez, 2,50; Rafael Hurtado, 0,50; Julio de Novoa, 0,50; Nicolás Rico, 5; José L. González, 2; Leopoldo Ruiz, 0,50; Antonio Valles, 0,50; Manuel Márquez, 1; Francisco Gallo, 0,50; José Ramírez, 0,75; Manuel García, 1; joven socialista—14—; Manuel Jiménez Tirado, 2; Invierte López, 2; Antonio Delgado, 0.

Antonio Mije, 5; Enrique Val, 10; Esperanza Gómez, 1; Ana Gómez, 1; Manuel Vargas, 1; José Díaz, 0,50; Emilio Machoño, 0,50; Enrique Machoño, 0,50; Salvador Sarrazano, 5; Manuel Martín, 1; Fernando González, 1; Hipólito González, 1; José González, 1; Juan L. Sotero, 0,50; Francisco Pineda, 0,5; Ignacio París, 0,50; Linauel Guzmán, 0,50; Manuel Guerrero, 0,25; Ricardo Valdés, 1; Salvador García, 1; Sociedad «La Constancia», camareros, 50; Francisco Galisteo, 2; Francisco Castaños, 0,50; Pedro Gómez Egea, 0,50.

Hernandillo Pomas, 0,50; Lucas Gavala, 0,25; Santiago Alonso, 1; R. Ortiz, 0,25; A. Velasco, 0,25; un empleado, 1; X. 0,20; Manolo, 1; un obrero de la pluma, 1; Jesús Crespo, 3; Ciriano Morales, 5; Antonio Castilla, 0,95; Etelvina P., 1; Caridad P., 1; Aguilera García, 1; D. Flores, 0,50; Angeles Morales, 0,25; Carmen Rodríguez, 0,50; y Sociedad de enfermeros, 10. Total, 373,35 pesetas.

URODONAL destructor de las arenillas se absorben frascos de triple acción para una cura completa

Espectáculos Salón Imperial Hoy jueves LA ALCALDESA Un Film del Año Metro

TEATRO ROCÍO LA VIDA ES UN AZAR por Warner Baxter

Todos los días, en el TEATRO LORENS DIABLOS CELESTIALES Grandioso éxito de éxito. Pronto LA DAMA DEL 13 por Elisa Landi, y El barbero de Napoléon En español

Funciones para el jueves 26 COLISEO ESPAÑA. EMPRESA S. A. G. E. Teléfono 25.375.—Desde las 8. «Esta edad moderna».

TRIANA OISEMA.—Desde las 8 y media, el dibujo animado «Con ellos al Polo Norte» y última exhibición de la comedia lírica en español «Las luces de Buenos Aires».

CINE FLORIDA. Teléfono 23.769.—Continúa desde las 6 y media. «Los hijos de los gangsters». Un drama moderno.

CINE SAN LUIS.—«Buenas intenciones».

ESPERANZA.—Butaca, 0,50. «Rinases», por Warner Baxter.

CINE AVENIDA.—«Marianita», por Charles Farrell y Janet Gaynor.

CINE HAUREGUI (Jaurer), por el grandioso drama «Razías», por Atoms, y José Davert.

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes, hasta la madrugada.

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

25 DE ENERO DE 1908

Llegó a nuestra capital un tren militar conduciendo a la Escuela Real, carruajes, caballos y equipajes. —Se estrenó en el salón Imperial la comedia de Benavente «Los intereses creados».

—La Academia de Buenas Letras, en sesión celebrada aquel día, acordó diversos actos para honrar la memoria del que fué su presidente, don Servando Arbó Faraudo.

—En nuestra crónica de sucesos anotábamos los sustos dados a los transeúntes por varias reses bravas desmandadas, que recorrieron diversas calles, entre otras, la en que existe nuestra Redacción. Uno de los bichos volteó en gradas de la Catedral a un ciudadano que se sintió empujado de «Pepehillo».

—En Madrid contrato matrimonio el matador de toros «Regatero», con una señorita profesora de instrucción primaria.

—En Portugal los sucesos políti-

cos seguían revistiendo gravedad. De la prisión donde estaba recluso se había fugado—según noticias recibidas de Lisboa—el doctor Ferrnando López. Continuaban presos los periodistas Leal y Souza y los comerciantes Changas y Borges y los últimos supuestos comprometidos en un complot que se preparaba para el día 31, aniversario de los sucesos de Oporto.

—En Valencia continuaban presos los doctores Moliner y Albiñana y los alumnos de la Universidad y Facultad de Medicina se negaban a entrar en clase.

—En la Cámara francesa el líder socialista, Jaurés, empezó a explicar su interrelación sobre Marruecos, diciendo que Francia y Abd-el-Aziz se hallaban frente al movimiento de opinión que había surgido en el imperio. Preguntó si el acta de Argel obligaba a las potencias a imponer al Mogreb un Sultán desprestigiado.

—El discurso decían los telegramas—no respondía a la expectativa que había despertado.

RONDA NOTICIAS

Accidente desagradable

En la tarde del día 22 de los corrientes, el auto propiedad del señor Puya, conducido por don José Piayá, tuvo la desgracia de atropellar a un individuo de oficio pintor, llamado Cristóbal Reguera, el cual fué seguidamente conducido al Hospital-casa de socorro, única que existe en esta populosa ciudad, cuyo benéfico establecimiento de «Caridad cristiana», se encontraba exhausto de la asistencia facultativa que el estado grave del herido requería. No sabemos qué causas la motivaran. Más tarde llegó el médico y auxiliares, y cuál no sería la urgencia del caso, que tuvieron necesidad de proceder a la amputación de la pierna izquierda por la parte superior de la rótula.

El herido, dada su gravedad, quedó encamado en dicho establecimiento. Los comentarios, que habrían de ser muy prolijos, los dejamos al margen por el momento, porque ya en otras ocasiones, en casos muy parecidos al presente, hicimos un llamamiento al señor alcalde, para que el medio de subsanar tal incuria, exponiendo los motivos fundamenteales que producen estas ausencias del Hospital, cuando debiera existir guardia permanente de médicos y practicantes, como en todos los centros benéficos de socorro y de caridad, como aconsejan los más elementales principios humanitarios.

Reunión y propaganda del partido, bajo la denominación de «Sociedad del Partido Republicano Radical».

La Directiva de este partido radical ha celebrado reunión para tomar importantes acuerdos y actualizaciones dentro de los más exquisitos procedimientos de afianzamiento a la política única y regeneradora que acudilla el insigne hombre público don Alejandro Lerroux.

La propaganda y divulgación de tan puros ideales, habrá de comenzar dentro de breves días. En ella tomarán parte el presidente del Comité, señor Vega Trujillo; el licenciado en Filosofía y publicista, don Fernando Moreno B. de la Torre; don José Ortiz Campos y otros oradores, ya conocidos por el partido en otras ocasiones de propaganda por los pueblos serranos.—Correspondencia.

PLATA MENESES VENDE OBJETOS PARA REGALOS. SIERPES, 8.

Ingresos efectuados en la Caja municipal el día 24 de Enero de 1933: Arbitrios ordinarios, 21.056,12 pesetas. Arbitrios indirectos: Carnes, 8.853,73; vinos, 3.523,40 pesetas. Arbitrios extraordinarios (Leyes de 1914), 10.322,16 pesetas. Total, 43.755,41 pesetas.

El padrón sanitario de viviendas

ATENEO Conferencia de don Victor Adolfo Carretero

Mañana, jueves, en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País tendrá lugar la disertación del teniente de alcalde de este Ayuntamiento y notable poeta don Victor Adolfo Carretero, acerca del tema «Notas sobre poesía moderna», seguida de lectura de poesías originales.

Las personas ajenas a la Sociedad pueden asistir acompañadas de un socio.

FAJAS, bragueros, medias para varices, artículo de goma, higiene, etc., todo de inmejorable calidad. Bazar Médico-Optico. G. Green, Velázquez, 8 (frente Café Nacional)

RILOT Un receptor grande al precio de los pequeños

Concesionario exclusivo: JAIMESCHW Los Madrazo, 20. Madrid.—En Sevilla don Eduardo Rodríguez Díaz Federico de Castro, 72.

Han comenzado a repartirse las hojas fichas destinadas a obtener los datos necesarios para la formación del padrón sanitario de viviendas.

Por este aviso se ruega a propietarios e inquilinos que rellenen a la mayor brevedad los impresos que se sean en su poder para «operar de este modo a la obra emprendida por el Ayuntamiento en beneficio del vecindario».

Subasta

Se saca a subasta el arriendo de los Bares del Coliseo Español de Sevilla. Para informes dirigirse a la Dirección domiciliada en el mismo edificio. LA EMPRESA.

Señora: Si DESEA teñir ó limpiar sus vestidos, mándelos a la Tintorería LARIOS Plaza Magdalena, 5

¿HA USTED TODOS LOS DIAS EL LIBERAL

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

COCHES PRECINTADOS Estancias especiales para coches y camionetas precintados por baja en la patente 15 PESETAS MENSUALES Oriente, 60-CLEAG-Tif. 31960

ALMACENES DE CHICAGO AGUSTIN PINILLA SAN JOSE, 16-20 Liquidación de todas las existencias TEJIDOS Y PAQUETERIA

Casco del crucero "Cataluña" a la deriva

Dos remolcadores que lo llevaban al puerto de Coruña se vieron precisados a abandonarlo. La galerna es imponente en las costas de Galicia.

Coruña 25.—En la costa gallega hay una fortísima galerna, que ha hecho imposible toda navegación. En el muelle está amarrada toda la flota pesquera.

El vapor "Amboto Mendiz", que procedía de Villagarcía, ha entrado en el puerto después de ocho horas de lucha desesperada con las olas.

Dos remolcadores bilbaínos que llevaban el casco del crucero "Cataluña" al puerto, se vieron precisados a abandonarlo a causa del fortísimo temporal, que le produjo averías.

Un remolcador alemán ha salido de este puerto con el fin de prestar auxilio a los dos bilbaínos.

El casco del crucero "Cataluña" navega a la deriva. Se teme que, debido al fuerte oleaje, vaya a estrellarse contra la costa.

El vapor "Aya Mendiz", que estaba en las cercanías de los remolcadores, intentó prestar auxilio a éstos, pero tuvo que desistir ante el peligro que corría.

Del reciente hallazgo de bombas

Ha sido detenido el significado sindicalista "El Poeta", a quien se le han encontrado documentos comprometedores.

Barcelona 25.—La Policía ha detenido a Juan Bautista Acher "El Poeta", por creerle complicado en el asunto de la fabricación de bombas en la fundición de Igualada.

En el registro verificado por la Policía se encontraron varios documentos comprometedores.

"El Poeta" firmaba sus dibujos con el pseudónimo de "Shum", y estuvo condenado a muerte por la Audiencia de Barcelona, en virtud de una explosión ocurrida el año 1922, de cuya pena fue indultado.

¿Un nuevo periódico republicano?

Madrid 25.—"El Debate" de esta mañana publica un suelto, en el que dice que se asegura que un grupo de destacadas personalidades, a cuyo frente figura el señor Sánchez Román, se propone fundar un nuevo periódico republicano, que comenzará a publicarse muy en breve.

CARMONA

Intento de asalto a una finca

A las once de la noche del pasado día 20, y en la finca de este término municipal denominada "Las Lagunillas", propiedad del vecino de Sevilla don Fernando González Ybarra, varios individuos intentaron asaltar la misma; pero la feliz intervención del encargado de ella, Manuel Díaz Díaz, que pudo aperebrirse a tiempo de lo que se tramaba, logró hacer huir a los asaltantes, después de sostener con ellos un vivo tiroteo.

Dicho encargado, debido a la obscuridad que por aquellos contornos reinaba, no puede precisar a ciencia cierta el número de ellos.

Hurto de caballerías

En la noche del pasado día 23, y en ocasión de encontrarse ausentes de su casa el conocido tratante don Francisco Ríos y sus familiares, varios individuos se robaron el momento y se dirigieron a su domicilio, sito en Antonio R. López, 49, y violando la puerta trasera de dicha casa se apoderaron de cinco caballerías.

Hecha por el dueño la correspondiente denuncia, valora las pérdidas de la sustracción en 2.500 pesetas.

Notas varias

Se encuentra bastante delicado de salud el empleado de Correos don Juan Jiménez, por cuya total mejoría hacemos fervientes votos.

Marchó a la capital, después de pasar entre nosotros una corta temporada, la encantadora señorita Pepita González, hija de nuestro paisano el ex matador de toros "Cerra".

El pasado sorteo ha correspondido a esta localidad el quinto premio y la aproximación del "gordo". Dichas suertes han sido vendidas por los vendedores ambulantes José Sánchez y Juan Fernández, en participaciones de una y dos pesetas entre personas necesitadas. Nuestra enhorabuena.

Por conducto particular sabemos que este año no hará su aparición durante los días de Carnaval la simpática Agrupación "Los Nevebras".

Se encuentra muy adelantada en sus ensayos la popular Agrupación "Los Cremas".

Durante los días de Carnaval desfilará por nuestras calles la simpática rondalla denominada "Los Novales".

Muy en breve contraerá matrimonio en esta nuestra apreciable ciudad don Manuel Pedraza con la simpática y encantadora señorita María de la Rosa Salteras, cuyo enlace apadrinará el industrial de esta y estimado amigo nuestro don Diego Rodríguez, en compañía de su joven esposa.—P. Montes.

MADRID

El Presidente de la República ha recibido una extensa audiencia civil y militar

Aun no está acordada la fecha del viaje del señor Alcalá Zamora a Priego

LAS OBRAS DE RECONSTRUCCIÓN DEL TEATRO DE LA OPERA

Madrid 25.—El ministro de Instrucción pública, ocupándose de la reconstrucción del teatro de la Opera, ha dicho que entre los ministros había repartido copias de la Memoria detallada de los arquitectos respecto de este asunto.

La Memoria es muy detallada, y en ella se expresan las obras nechas y las que quedan por hacer.

Se citan los detalles de todas las obras, importando las de fábrica cuatro millones y ocho las de ornamentación, mobiliario y otros detalles.

Las obras importan en su totalidad doce millones de pesetas.

Añadió que está decidido a plantear la cuestión al Gobierno, a fin de que se concierte una fórmula, mediante la cual se puedan acelerar las obras, pues al paso que llevan se necesitarían varios años, y es evidente que en la capital de la República no debe prescindirse por tan largo espacio de tiempo del mencionado teatro. Para llegar a esta conclusión hay que adoptar las medidas oportunas y estimo que se adoptarán.

LOS ABOGADOS PARTIDARIOS DE LA COLEGIACION LIBRE, CELEBRAN UNA REUNION

Madrid 25.—En el Ateneo han celebrado una reunión los abogados partidarios de la colegiación libre.

Se leyó un escrito pertinente a la cuestión que se debate y redactado por uno de los abogados.

Esta tarde se verificará una nueva reunión, en la cual será examinado el documento.

Es muy numeroso el grupo de abogados que se solidarizan con el escrito de referencia.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DICE QUE HAY TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA

Madrid 25.—Después de unos cuantos días de ausencia, el ministro de la Gobernación, deseoso de reanudar su interrumpida comunicación con los periodistas, el enterarse que éstos le aguardaban, salió a su encuentro, diciéndoles:

—¡Señores, salgo para saludar a ustedes! De paso les diré que no tengo noticias de interés que comunicarle y que la tranquilidad es completa en toda España. Seguidamente se despidió muy afectuosamente de los informadores de la Prensa.

EN GUERRA

El ministro recibe a varias comisiones

Madrid 25.—El señor Azaña recibió en su despacho oficial a una Comisión de la Federación de empleados en los Hospitales militares; a otra de la Pirotecnica de Sevilla; y a otra de los obreros de la fábrica militar de Toledo, que fue para darle las gracias por haber presidido el reparto de juguetes a los hijos de los empleados y obreros de la mencionada fábrica.

Finalmente, recibió al comandante Díaz Figueroa y al de igual graduación señor Meseguer.

Después de estas visitas, el ministro se trasladó al Palacio Nacional, donde sometió a la firma del Presidente de la República varios decretos de los diferentes departamentos ministeriales.

EN MARINA

El nuevo secretario técnico de la subsecretaría de Marina de guerra

Madrid 25.—Ha tomado posesión de su cargo de jefe de la secretaría técnica de la subsecretaría de Marina de guerra el capitán de corbeta don Rafael Lucio Villegas, por haber cesado en la misma el capitán de fragata don Eduardo García Ramírez, que ha pasado a desempeñar el mando de jefe de la estación de submarinos de Cartagena.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 25.—La "Gaceta" publica un decreto confirmando en su cargo de director del Instituto Nacional del Cáncer a don Pio del Río.

Otro disponiendo que, a lo largo de un año de servicio y que por excelso de los cuarenta y siete años no pueden ingresar en la primera Sección del Cuerpo de Vigilancia de pesca en el mar y el litoral, ingresen en la segunda Sección.

FALLECIMIENTO DEL GENERAL ZUBIA

Madrid 25.—Ha fallecido en esta a los setenta y ocho años de edad el teniente general de la escala de reserva don Juan Zubia Bascouert, director general, que fue del Cuerpo de la Guardia civil.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA OBSEQUIA CON UN ALMUERZO A LOS CONCEJALES DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid 25.—El Presidente de la República, para corresponder a la felicitación que le han dirigido los concejales del Ayuntamiento

Provincias

COLOCACION DE BOMBAS QUE ESTALLAN SIN OCASIONAR DESGRACIAS

Vigo 25.—Comunican de Redondela que en el domicilio de María Caballero, de la aldea de Vande, ha explotado una bomba y lo mismo ha ocurrido en la casa de otro vecino.

Los vecinos salieron de sus viviendas muy alarmados y acudieron a la casa de Carmen Rodríguez, requeridos por ésta. Practicaron un minucioso registro, se hallaron entre las maderas y en el piso bajo, dos cartuchos de dinamita con mechas de dos metros de largo y con señales de haber estado encendidas.

La colocación de estos explosivos se relaciona con la huelga que se sostiene en la fábrica de conservas del señor Portanet.

En ninguno de los casos registrados han ocurrido desgracias.

EL SR. LEZURE REGRESA A MADRID

Cádiz 25.—Esta mañana ha regresado a Madrid el magistrado y juez especial don Gustavo Lezure, el cual ha tomado declaración a los señores Ruiz Marcel y don Antonio Vega, del regimiento de Cádiz, y al coronel del mismo regimiento don Ildefonso Puigdemola, que se encontraba en Sevilla cuando los sucesos del 10 de Agosto.

También ha recibido declaraciones al teniente coronel y coronel de la Guardia civil y a otros dos detenidos en el castillo de Santa Catalina.

El capitán don Julio Ramos, defensor de los detenidos, ha celebrado una extensa conferencia con el señor Lezure.

EL FUERTE FRANCÉS DE AGUERA HA SIDO ATACADO POR LOS REBELDES

Las Palmas 25.—Ha llegado el vapor correo francés "Viera y Clavijo".

El segundo oficial del buque ha hecho un relato del ataque al fuerte francés de Aguera por los moros rebeldes.

Dice que a la llegada del buque a Río de Oro, estuvo unas horas esperando su despacho y seguidamente levó anclas hacia el puerto de Port Etienne.

A la llegada a este puerto, donde solían permanecer un par de horas mientras el buque era despachado en la Aduana, saltó a tierra y se dispuso a cumplimentar el trámite.

A poco de haber desembarcado, fue atacado por dos perros lobos de gran tamaño, teniendo necesidad de hacer uso de la pistola para defenderse de los ataques. Inmediatamente que hizo fuego, el fuerte próximo le hicieron una descarga cerrada. El oficial, para no morir acerbillado a balazos, se tiró al suelo y así estuvo hasta la llegada de una patrulla del fuerte, que al reconocer al oficial, le dijeron que tenían ser atacados por los moros y por eso habían hecho la descarga.

El oficial resultó ileso, por fortuna, y el gabán está acerbillado a balazos.

A poco de salir el barco de Port Etienne, se oyó una fuerte descarga, y el barco esperó media hora para ver lo que pasaba. Unos minutos después se supo por un radio recibido del fuerte que este había sido atacado por los rebeldes y habían producido treinta y cinco muertos de la fuerza que lo guardaba, en su mayoría senegaleses.

De la detención de los autores de la colocación de las bombas

(Viene de la primera plana.)

ocurrieron los hechos no salió de su casa.

El hijo del conserje de la Casa del Pueblo reconoció con firmeza a uno de los detenidos : : : : :

Prestó declaración, finalmente, el hijo del conserje de la Casa del Pueblo, quien reconoció con firmeza a Antonio Gutiérrez como uno de los individuos que arrojaron la bomba en la Casa del Pueblo.

También cree reconocer a José González y al José Manuel Herrero. El referido joven ha manifestado que tiene varios amigos que pueden reconocer a los demás detenidos, entre aquellos uno que fué amenazado por uno de los terroristas con la pistola.

Notas finales : : : : :

Al ser detenido por la Policía el José Manuel Herrero, los agentes que llevaron a cabo el servicio practicado en el domicilio de aquel Varón del Rey, 8—un registro, que no dió resultado.

Los cuatro detenidos han ingresado en la Cárcel a disposición del Juzgado.

Con motivo de este servicio, cuya excepcional importancia a nadie puede ocultarse, el comisario de Policía, señor Vargas, y los agentes señores Aguilar, Larín, Humbert, Orihuela, Plaza y Alarcón están recibiendo muy numerosas y justas felicitaciones.

Del servicio de referencia se ha estado informando constantemente a la Dirección General de Seguridad por el aparato teletipo instalado recientemente en la Comisaría de Vigilancia.

Panamá 25.—Con motivo de haberse puesto en vigor la nueva ley de inmigración ha quedado absolutamente prohibida la entrada en el territorio panameño a chinos, turcos, serbios y negros de Siberia y a cuantos no sean de raza hispana.

También se obliga a los emigrantes a depositar la cantidad de regreso a su país de origen.

EXTRANJERO

Disolución de la Cámara griega

El rey Alejandro en Rumania

Fallecimiento de un ex ministro cubano

EL PRESIDENTE DE PORTUGAL, ENFERMO

Lisboa 25.—Continúa enfermo el Presidente de la República, general Carmona. Por algunos momentos inspiró su estado cierta preocupación; pero después se inició una tendencia a la mejoría.

DEPORTADOS A SIBERIA

Moscu 25.—La Oficina política del partido comunista acaba de condenar a la deportación en Siberia no solamente a Zinovief, expresidente de la III Internacional, sino a Kamineff, líder de oposición, y a Schmit, ex presidente del Consejo de comisarios del pueblo.

Otras condenaciones serán pronunciadas contra diversos miembros de la oposición.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN ITALIA

París 25.—Saló con dirección a Roma el nuevo embajador de Francia en Italia, M. Jouvenel, acompañado de su esposa y del personal diplomático.

Fué despedido en la estación por varios diputados, senadores y diplomáticos.

En el mismo tren marchó con dirección a Colombo (Isla de Ceylán) y la India don Alfonso de Borbón.

LOS EVADIDOS

Una llamada al orden a los evadidos de Villa Cisneros

Lisboa 25.—Los evadidos españoles de Villa Cisneros han sido invitados por la policía portuguesa para que prescindan de toda clase de ostentaciones y correspondan de la manera más cortés a la hospitalidad concedida por el Gobierno.

LA ACTUALIDAD POLITICA EN ALEMANIA

Se habla de la formación de un Gobierno Schacht

Berlín.—Circula persistentemente el rumor de que el que fué gobernador del Reichbank, Schacht, será el sucesor del canciller Schleicher, si tienen éxito las negociaciones que se están llevando a cabo para la formación de un Gobierno parlamentario.

También se citan otros nombres: el de Frick, zaeista, para el ministerio del Interior; el de Seldte, jefe de los "Casos de Acero", para el de Trabajo, y el de Hugenberg, jefe de los nacionalistas, para las carteras de Economía y Agricultura.

En las conversaciones interviene nacionalistas y racistas y entre Hitler y sus lugartenientes y el partido del Centro. Pero no se puede asegurar que de estas conversaciones se deduzca un resultado positivo.

Conferencia de los señores Hindenburg y Schleicher

Berlín 25.—El Presidente Hindenburg ha recibido al jefe del Gobierno, general von Schleicher, quien le ha informado sobre la situación política.

En la entrevista se ha tratado de las eventualidades que pudieran surgir con motivo de la reunión del Reichstag y de su eventual disolución.

Se asegura que entre el jefe del Estado y el del Gobierno se ha tratado también las posibilidades que ofrece la Constitución para declarar el estado de sitio, que permita al Gobierno recurrir a medidas verdaderamente excepcionales, como la suspensión de las actividades parlamentarias y el aplazamiento de las elecciones más allá de los plazos previstos por la Constitución.

VISITA DEL REY DE YUGOSLAVIA A RUMANIA

Sinaia.—El rey Alejandro de Yugoslavia ha llegado esta mañana, acompañado de su ministro de Negocios Extranjeros, el cual aprovechará su estancia para celebrar con Titulesco conversaciones que interesan a la Europa central y a la Pequeña Entente.

HA SIDO ABSUELTO EL FINANCIERO OUSTRIC

París.—El financiero Oustric, a quien, como se sabe, se le seguía, entre otros procesos, uno por abuso de confianza, ha sido hoy absuelto de ese supuesto delito por el Tribunal correccional.

HA SIDO DISUELTA LA CAMARA GRIEGA

Atenas.—El Presidente de la República, señor Zaimis, ha firmado el decreto de disolución de la Cámara, a petición del primer ministro, señor Venizelos. Se cree que las nuevas elecciones se celebrarán en Marzo.

EN PANAMA SE PROHIBE LA ENTRADA A LOS QUE NO SEAN DE RAZA HISPANA

Panamá 25.—Con motivo de haberse puesto en vigor la nueva ley de inmigración ha quedado absolutamente prohibida la entrada en el territorio panameño a chinos, turcos, serbios y negros de Siberia y a cuantos no sean de raza hispana.

Nuevos detalles de los sucesos ocurridos en Castril y Castilleja

Un grupo hace frente a la fuerza pública, que repele la agresión, resultando un hombre gravemente herido

Granada 25.—Ampliando noticias de los sucesos desarrollados en los pueblos de Castril y Castilleja, hemos de decir que un grupo de unos sesenta hombres penetró en la finca llamada "Dehesa del Campo", del término de Castril, propiedad de Bruno Portillo.

El grupo iba provisto de hachas y escopetas, con la intención de destruir el monte.

El guarda de la finca los descurrió y se vió agredido a tiros de escopeta, resultando herido.

A poco hizo acto de presencia la Guardia civil, que también fué recibida a tiros, viéndose precisados los guardas a repeler la agresión.

A consecuencia del tiroteo resultó un hombre del grupo herido en el vientre, de gravedad. Se teme que fallezca de un momento a otro.

El gobernador civil ha ordenado a la fuerza de Castril y Castilleja que dé un plazo de veinticuatro horas para la entrega de las armas, transcurrido el cual se procederá a hacer registros domiciliarios.

Los estudiantes de Medicina de Sevilla visitan la Embajada española en Portugal

Lisboa 25.—Los estudiantes de Medicina de la Facultad de Sevilla, que se encuentran de excursión en Portugal, dirigidos por el catedrático señor Andreu, estuvieron en la Embajada española en Lisboa, siendo recibidos por el embajador, señor Rocha, y por el alto personal de la embajada, que le dispensaron un afectuoso recibimiento.

Esta tarde hicieron análoga visita a nuestra Embajada los estudiantes de Veterinaria de Lisboa, que recientemente estuvieron de excursión de Andalucía.

En el Consejo de ministros de ayer no se abordaron temas políticos

Madrid 25.—El diario madrileño "El Sol" publica un suelto, haciendo constar que preguntado uno de los ministros si en el Consejo celebrado ayer habiase tratado de la cuestión política, contestó vivamente:

—Para nada nos hemos ocupado de tal cuestión.

Dos Hermanas

El domingo se inauguró en esta localidad el Circolo Republicano Radical, viéndose muy concurrido el bonito y amplio salón en que está instalado. Asistieron de Sevilla don Alberto Pazos y don José Fernández y González de la Bandera.

Presidió el acto don Manuel Carballido, el que con breves palabras explicó el motivo del mismo, y dedicó un saludo a los representantes del Comité provincial, a la autoridad representada y a todos los asistentes. Al hacer las presentaciones tuvo palabras afectuosas para los citados señores, especialmente para el alcalde de Sevilla. Lamentó el que no hubiese podido asistir al acto el doctor Del Campo por obligaciones ineludibles de su profesión.

El señor Pazos, con elocuentes palabras, hizo ver la importancia que en si tiene de hacer un gran partido, no contando de momento más que con un reducido número de fuerzas. Hizo consideraciones sobre lo que es el partido radical, el que habló con gran entusiasmo, y exhortó a todos los asistentes para que laborasen con fe para bien y prosperidad de la República, premiando los concurrentes con un aplauso las últimas palabras del señor Pazos.

El alcalde de Sevilla, después de saludar a los asistentes, hizo la semblanza del partido radical y expuso su programa con gran acierto, siendo constantemente interrumpido por los aplausos sus palabras reposadas y convincentes. Habló de la situación por que atraviesa nuestra querida Patria por la actitud de intransigencia en que se encuentran las organizaciones extremas, tanto de la izquierda como de la derecha. Atribuyó que ser en estos momentos atildado al partido radical es tener un gesto de sacrificio, puesto que el partido no es una promesa, sino realidad por tener su programa más que confeccionado. Hizo resaltar las prestigiosas figuras de los ilustres jefes y terminó haciendo un llamamiento a los asistentes para que laborasen con todo entusiasmo en bien de la República, por lo que se les exigía que al designar sus representantes fuesen personas sensatas y de gran moralidad, puesto que decir radical significa democracia, austeridad y sacrificio, de lo que está muy necesitada España. Sus últimas palabras fueron acogidas con grandes aplausos.

El presidente hizo el resumen de lo expuesto por los antedichos señores, terminando por declarar inaugurada la casa del partido radical con un viva a la República y a España, siendo contestado con gran entusiasmo por los asistentes.—Eduardo Cofán.

FALLECIMIENTO EN PARIS DE UN EX MINISTRO CUBANO

París.—A los ochenta y cuatro años de edad ha fallecido en esta capital don Luis A. Baralt, ex ministro de Cuba.

El finado era padre político del primer secretario de la Legación de Cuba en Francia, don Mariano Brull.

ESTADO DEL GENERAL CARMONA

Lisboa 25.—El Presidente de la República, general Carmona, se encuentra hoy algo mejorado de la enfermedad que sufre.

MARCHA DE UN TRANSPORTE A COLOMBIA

Lisboa 25.—Ha zarpado con rumbo a Las Palmas y Colombia el transporte de esta nación "Bogotá", que se encontraba desde hace días anclado en el Tajo.

Este barco fué recientemente adquirido por dicha nación americana, y se cree que tomará parte en la lucha que se avecina contra el Perú por el asunto de Leticia.

LOS TRIPULANTES DEL "ARCO IRIS" COMPLIMENTAN AL GENERAL JUSTO

Buenos Aires 25.—Los tripulantes del avión "Arco Iris" han visitado al Presidente de la República, general Justo, que los felicitó efusivamente por su magnífico vuelo.

LAS ELECCIONES EN IRLANDA

Dublín 25.—Ha comenzado la votación para las elecciones legislativas.

La votación es muy animada, especialmente en la zona de la capital. Se calcula que ya ha votado la mitad del censo.

Se han registrado algunos incidentes, que obligaron a intervenir a la fuerza pública, que practicó varias detenciones.

TITULESCO, ENFERMO

Bucarest 25.—Se encuentra enfermo, a consecuencia de un fuerte ataque gripal, el señor Titulesco. Su estado no ofrece inquietud.

LA AVIACION ALEMANA Y LOS SERVICIOS TRASOCEANICOS

Berlín 25.—El año actual se piensa inaugurar un servicio Berlín-Buenos Aires con aviones que desarrollarán 250 kilómetros por hora, y que harán una escala en pleno Atlántico.

Por otra parte se espera mejorar las relaciones intercontinentales con la colaboración del conde Zeppelin y el Sindicato Suramericano Condor.

F. U. E.

A. P. E. DE BACHILLERATO

Para el próximo sábado día 28, esta Asociación, en honor de sus enviados al Congreso de la U. F. E. H., organiza un baile, que tendrá lugar a las diez de la noche, en el Pasaje de Oriente.

Las invitaciones, al precio de dos pesetas, se pueden recoger desde hoy en adelante, de nueve a una y de cuatro a siete de la tarde, en el Instituto (Secretaría de la F. U. E.)—La Comisión.

MUERTE SENTIDA

Tras rápida y cruel enfermedad ha dejado de existir el que en vida fué querido amigo nuestro, don Manuel Aguilar Ruiz.

Después de muchos años de trabajo y privaciones y llegado el momento de ser dichoso, apartado de luchas y rivalidades comerciales y políticas, una angina de pecho nos priva para siempre del amigo, que a los 55 años entrega su alma a Dios.

En la tarde de ayer tuvo lugar el traslado del cadáver al Cementerio, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

Reciban nuestro pésame más sentido, su hermano don Enrique y sobrinos, y muy especialmente, su antiguo socio, don Antonio Ruiz Aguilar.—Corresponsal.

Sobre el robo de una pluma

Se nos ha acercado el estudiante don Antonio Gutiérrez Marcel, para rogarnos se desmintiera la noticia publicada, según la cual nuestro visitante había sido detenido como autor de la sustracción de una pluma estilográfica.

Lo ocurrido, según nos manifestaba, es que fué llamado a la Comisaría para declarar, sin que contra él existiera cargo alguno ni tuviese relación con la sustracción de referencia, tomándose, tal vez por equivocación, su nombre como el del autor del hecho en la noticia publicada.

LEA V. MANANA "EL LIBERAL"

EDICION DE LA MANANA

CRONICA DE SUCESOS

Unos individuos rocian de gasolina una espartería y le prenden fuego

El dueño de la industria resulta herido en una mano

A última hora de la tarde se declaró un incendio en la espartería que don Antonio Rogelio Román tiene en la plaza de la Encarnación número 11, provocado por unos individuos que después de rociar con gasolina varios cestos y albardas, les prendieron fuego.

El incendio tomó rápido incremento, quemándose todas las existencias de la industria, cuyo valor no acertaba a precisar el dueño de la espartería en los primeros momentos; pero que supone sea muy considerable. Inmediatamente se dió aviso al Parque de bomberos, acudiendo el servicio con la rapidez habitual y procediendo a la extinción del siniestro.

Lo que manifiesta el dueño

El dueño de la espartería, que acudió a la Comisaría a denunciar el hecho, manifestó que cuando a última hora de la tarde se encontraba retirando los géneros de la puerta del establecimiento se presentaron dos individuos, uno de ellos portador de un cubo lleno de gasolina, y que sin mediar palabra comenzaron a arrojar algodones empapados en el líquido inflamable, a los que previamente habían prendido fuego. Agregó que rápidamente se corrió el siniestro a todos los artículos de la industria, que fueron pasto de las llamas.

Los incendiarios se dieron a la fuga mientras el dueño y varios vecinos se dedicaban a apagar el fuego, siendo inútiles sus esfuerzos.

Agregó Antonio Rogelio que no conoce a los autores del hecho; pero que teme que el incendio obedezca a represalias del Sindicato de espartería, pues hace tiempo intentaron boicotarlo, despidiéndose asimismo dos dependientes que tenía a su servicio.

El dueño resultó con quemaduras de primer grado en la mano izquierda, de las que fué asistido en el centro benéfico de la calle Martínez Montañés.

El camión de los bomberos arrolla a dos personas

Cuando marchaba a gran velocidad por la plaza de la República el auto del Parque de bomberos, arrolló a dos individuos que resultaron con las siguientes lesiones: Sebastián Muñoz Rodríguez de una herida contusa en la región parietal derecha, de pronóstico reservado, y Manuel Morán Fernández de dolor contuso en la región costal, también de pronóstico reservado.

Otros detalles

El siniestro fué sofocado al poco rato de iniciado con la ayuda eficaz de los bomberos. La casa siniestrada sufrió daños de consideración.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades y el comisario de Policía, señor García Granados, que comenzó a realizar diligencias para la detención de los autores del atentado.

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL ESTATUTO ANDALUZ.-IM PRESION DE LA ASAMBLEA DE AYER.-NOTICIA POLITICA.-LOS ESTUDIANTES DE VETERINARIA.

En la Asamblea celebrada en la Diputación provincial, para tomar acuerdos relacionados con el Estatuto andaluz—cuyo resultado celebráramos—estaban representados los Ayuntamientos de Rosal de la Frontera, Villablanca, Villanueva de los Castillejos, Villarrasa, Zalamea, Salvoche, Berrocal, Santa Olalla, Valverde, Villalba del Alcor, Galarzo, El Granado, Isla Cristina, Lope, La Palma, Palos, Paterna del Campo, Almonte, El Almendro, Almonaster, Aroche, Ayamonte, Bollullos, Bonares, Cala, Castaño del Robledo, El Cerro, Cortegana y la capital.

Se excusaron Rociana, Encinasona, Lucena y otros. Presidió el acto el señor Martín Forero, y asistieron los diputados provinciales señores Romero Fring, Robles, Romero Claret, Domínguez y Ojeda.

De secretario actuó el que lo es de la Diputación, don Francisco Montero Díaz. La discusión, bien encauzada por el presidente, fué larga y laboriosa. Intervinieron diversos representantes de la capital y de los pueblos, haciendo consideraciones oportunas y discretas.

Se tomaron los acuerdos ya conocidos. Y como andaluces que somos, sacamos de la Asamblea una gratísima impresión.

Se respiraba a plano pulmón andalucismo. Algunos representantes, especialmente los del Condado, no podían ocultar sus sentimientos. El alcalde de la Palma y el diputado señor Domínguez, de Paterna, estuvieron harto expresivos...

Los estudiantes de la Escuela de Veterinaria de Córdoba, acompañados de sus profesores, estuvieron en ésta, en viaje de estudios, para la inspección de pescados, mariscos y conservas.

Visitaron la Pescadería y el puerto pesquero. Luego visitaron los lugares combinados.

F. U. E.

Universidad popular

CIRCULAR A TODOS LOS SINDICATOS OBREROS Y A LA OPINION PUBLICA EN GENERAL

Convencidos estamos de la verdad que el analfabetismo supone en nuestro pueblo; pero más aún (esta es la triste realidad) de la poca actividad que por falta de celo en todos los hechos desplegado, o mejor, no hemos desplegado, para combatir tan desagradable como funesto mal.

Se puede asegurar sin temor alguno que el hecho hasta ahora en este sentido (combatir el analfabetismo en los adultos) no ha pasado de la confección, por algunos observadores, de estadísticas que al ser dadas a la opinión hanse visto obligados a llevar las manos a la cabeza en muestra de asombro más o menos sincero, ante lo aterrador de la cifra, creyendo así haber cumplido el deber y satisfecho su conciencia.

Todo esto ha sido reducido por nosotros a esta sencilla expresión: recoger los efectos y combatir las causas que los producen. Hace tiempo que esta F. U. E. viene estudiando la forma de poner en práctica procedimientos fáciles que sin requerir de la clase necesitada de ellos más que su concurso personal, den al traste en el más corto espacio de tiempo y lo atenuen desde su comienzo con este porcentaje que nos ridiculiza ante el Universo y nos tiene atados a la cola de él.

Para ello, y contando con el concurso de algunos catadéuticos y lo indispensable para empezar, hemos decidido dirigimos a los Sindicatos obreros y a la opinión en general en instancia de que se dispongan a acudir a las clases organizadas por esta F. U. E. y que constarán de enseñanza primaria y elementos de cultura (Matemáticas elementales, Nociones de Física y Química, Gramática castellana, Geografía, Higiene, etcétera).

Oportunamente se hará pública la fecha de apertura de matrículas, absolutamente gratuitas, así como el horario de clases y demás pormenores.

Esperamos que, dada la finalidad que perseguimos, será atendido nuestro llamamiento, en especial por la clase obrera, a quien más directamente beneficia.

Por el Comité ejecutivo.—El presidente.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Servicio meteorológico nacional

Sevilla 25 de Enero de 1933. Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las veintidós horas del día de la fecha

Las altas presiones se trasladan por el Norte del Continente, por lo que deben perder intensidad con el centro en las Islas Maderas. Se torna una borrasca que alcanza hasta el Golfo de Cádiz y la depresión que estaba en Italia se halla por Europa Central. El tiempo es bueno y la temperatura sigue siendo extremada por España.

Disminuye bastante la presión, por lo que pierde estabilidad el buen tiempo. Llovizna por el Cantábrico, lluve por las Islas Baleares y nieva en las comarcas elevadas de Andalucía y llovizna por sus costas. Los vientos son flojos por toda la Península y el cielo está despejado por Extremadura y Castilla y baja nubosidad por el resto.

Las temperaturas extremas de España han sido la máxima de 15 grados en Málaga y la mínima de diez grados bajo cero en Soria, Avila y Segovia. En Madrid la máxima fué de 27 grados y la mínima ha sido de cinco grados bajo cero.

Tempo probable: En toda España vientos flojos y moderados de la región del Este y ligeras lloviznas en las comarcas elevadas nevadas y ligero aumento de la temperatura. Navegación marítima: Mar gruesa en el Golfo de Cádiz y costas de Marruecos.

Sociedad Sevillana de Dermatología

El pasado día 19 de los corrientes se celebró Junta general ordinaria, aprobándose la gestión económica y administrativa y eligiéndose la siguiente Junta directiva para el bienio 1933-34:

Presidente, don José Salvador Gallardo. Vicepresidentes, don Sebastián Lazo García y don Rafael Lancha Pal.

Secretario general, don Antonio Calderón Hernández. Tesorero, don Antonio Herrera Carmona.

Secretarios de actas, don Sandalio González Calvo y don José Conelio Mir.

Bibliotecario, don Ildefonso Cachucho Baños.

A continuación fueron nombrados miembros corresponsales los doctores don Horacio Abascal, de Habana, y don Antonio Cáceres Uclés, de Cejuela.

El doctor Salvador agradeció la designación y puso de relieve la labor científica realizada por la Sociedad.

REPRESENTANTE GENERAL PARA ESTA PLAZA CON CARACTER EXCLUSIVO

La firma Roeb y Compañía. — Oficina Técnica de Propiedad Industrial (Patentes y Marcas), desea nombrar un representante general en esta plaza.

Las personas interesadas, pueden dirigir sus ofertas a las oficinas centrales:

ALCALA, 40.-MADRID

Desde Gelves

Sobre la extracción de la raíz de regaliz.-En defensa de los arrendatarios de las tierras.

Don Antonio Ramírez nos envía las siguientes cuartillas, rogándonos su publicación.

«La vida agrícola de esta modesta villa se ha visto sorprendida con las más grandes anomalías que en este tiempo de precipitaciones, de errores y tropelios legales que pueblo alguno ha podido soportar.

No vamos a clamor contra esa clase trabajadora, para la que sólo podemos tener los máximos respetos en sus luchas con el capital, aunque las lleve a prácticas que están vedadas con sus propios intereses; pero sí vamos contra las disposiciones que, emanadas de los administradores del pueblo, llevan el descontento entre individuos que por ser arrendatarios y no propietarios de los terrenos que cultivan se ven despojados de lo que legítimamente les pertenece.

En el término de Gelves la producción del regaliz es abundante en sus tierras, y, por tanto, en el contrato de arrendamiento de las mismas se hace notar la diferencia que entre ellas existe, clasificándose de primera, segunda y tercera, según la producción de este producto, y por ello preguntamos: Si el producto de esa tierra es propiedad del colono, ¿cómo el Ayuntamiento, por boca de su alcalde, se arroja las atribuciones de poder disponer arbitrariamente de ese producto para que los obreros saquen el regaliz sin conocimiento expreso del arrendatario?

¿Con qué facultades se encuentra ese Ayuntamiento, a pretexto de la ley votada por las Cortes, que son las llamadas a legislar sobre toda la vida de España, y entre en la propiedad, no ya del legítimo dueño, que por no encontrarse en antedicho por disposiciones legales, sino en las más sagradas del arrendatario, que no tiene más propiedad que el producto que puedan dar esas tierras?

La Alcaldía, en su edicto fecha 14 de Noviembre del pasado año, quiere basarse en la reforma agraria; pero al mismo tiempo confiesa que no pone normas más concretas por no entrar de lleno en esa ley, y convirtiéndose en dictador, señala un precio de tres céntimos de peseta por cada kilo de regaliz, que serán abonados a los propietarios de los terrenos en que se extraiga la raíz; precio que, según el edicto de referencia, fué acordado entre los propietarios y la Alcaldía.

Si los terrenos son propiedad del ex duque de Alba, ¿cómo ha podido convenirse con el propietario? ¿Dónde está éste? Nosotros no sabemos quién es ese propietario, puesto que a los arrendatarios no se les advirtió el pacto entre el dueño del terreno y la Alcaldía, y en este caso se nos ocurre suponer que la Alcaldía tampoco sabía por dónde andaba, y que se había metido en un laberinto del que no sabemos cómo salir.

Como creemos que tan sagrados son los intereses de los obreros como los de los arrendatarios de los terrenos, lamentamos que se lesionen intereses legítimos, sin beneficio para el erario municipal, puesto que hasta ahora no se han podido cobrar esos tres céntimos por kilo que el edicto señala, y que con subterfugios se quieren soslayar.»

Vida societaria

CONVOCATORIAS

Los camareros de «La Constancia» (U. G. T.).—Junta general ordinaria el día 27, a las tres de la tarde. Orden del día: Lectura del acta anterior. Lectura de la correspondencia. Nomenclación de cargos con arreglo al Reglamento. Nomenclación de delegados al Congreso de la Federación local obrera U. G. T. Nomenclación de delegados a la Oficina de Colocaciones. Proposiciones generales.

Sociedad de oficios y profesiones varias (U. G. T.).—Asamblea general ordinaria el viernes 27, a las nueve de la noche, en el salón grande de la Casa del Pueblo. Orden del día: Lectura del acta de la sesión anterior. Lectura del estado de cuentas. Idem del movimiento de afiliados. Idem de la correspondencia. Gestión del Comité. Nomenclación de delegados al Congreso de la Federación local obrera U. G. T. Nomenclación de delegados para tomar parte en la elección de los que han de formar la Comisión inspectora de la Oficina local de Colocación obrera. Proposiciones generales y preguntas.

OPTICA DE PRECISION La casa de más garantía La Casa sin Balcones

ALCONOLES Vinico-Industrial Desnaturalizado

¡¡Consulte hoy mismo!!

PEINADO Y C. Velázquez, 4 - Sevilla

Teléfono 26082 Exportadores de Vinos Bodegas en Valdepeñas

Asociación de la Prensa

ELECCION DE NUEVA JUNTA DIRECTIVA

Anoche celebró Junta general la Asociación de la Prensa.

Leída por el secretario el acta de la sesión anterior, fué aprobada. Seguidamente, el tesoro, señor Reyes, dió cuenta del estado financiero de la Sociedad, siendo aprobada su gestión en todos los puntos y otorgándosele por aclamación un voto de gracias.

El presidente dió cuenta de la dimisión por precepto reglamentario de la actual Directiva, e invitó a los asistentes a la reunión a votar la que había de sustituir. Verificado el escrutinio, resultó ser la siguiente:

Presidente, don Antonio Olmedo Delgado. Vicepresidente, don Antonio Márquez Prieto.

Secretario, don Antonio Jiménez Oliver. Vicesecretario, don Jesús Arraó Benítez. Tesorero, don Antonio Reyes Pérez.

Bibliotecario, don José María del Rey Caballero. Contador, don Joaquín Romero Alrupe.

Vocal primero, don Salvador Baidred de Perán. Idem segundo, don Gil Gómez Bañuelo.

A propuesta del señor Vázquez se otorgó un voto de gracias a la Junta saliente.

Entre los principales acuerdos que se adoptaron por la Junta general figura el de complementar la galería de periodistas ilustres de la Asociación de la Prensa con el retrato del gran periodista sevillano don Torcuato Luca de Tena y mostrar el agradecimiento de la entidad al compañero don Agustín López Macías (Galerín) por su actuación benéfica para la misma.

NOTICIAS

Marchó a Madrid, acompañado de su señora, don Juan Delgado Roig. Permanecerá en la capital de la República varios días.



Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles de Sevilla

Se convoca a Junta general extraordinaria a todos los asociados para el día 25, a las cuatro y media de la tarde, en primera citación, y en segunda, a las cinco en punto.

Una enormidad de Longines. «El Cronómetro», Sierpes, 21. T.º 25.028. Se encuentra enferma desde hace unos días la señora de León y Estrada (don Juan Antonio).

Continúa mejorando la respetable dama doña María Monprivat, viuda de López de Ayala, cuyo total restablecimiento esperamos sea pronto.

En el avión de Madrid-Sevilla salieron ayer mañana don Vicente Gill Mendizábal y don Mariano Ayala, y llegaron ayer tarde a Tablada don Ramón Ferrero, don Fernando Ossorio, don Francisco y don Alejandro Alexandre, doña María Luisa Alvarez y don L. Ladrón de Guevara.

Marchó anoche en el expreso a Madrid don Ramón Torregrosa, subadministrador de la Aduana de esta capital.

Ha terminado con brillantes notas la carrera del Magisterio la bella y distinguida señorita María Sáenz y Sáenz, hija de nuestros buenos amigos doña Dolores y don Vicente, apoderado de la casa Domingo de Caso. A las muchas felicitaciones que con tan fausto motivo está recibiendo unimos la nuestra muy cordialmente.

MOTORISMO

El pasado domingo, día 22, el Moto Club de Andalucía celebró su anunciada excursión a la Media Fanega (carretera de Extremadura). Concurrieron a la misma un número considerable de aficionados al pequeño motor, entre los cuales reinó la mayor camaradería.

El almuerzo se efectuó en las márgenes de la Ribera de Huelva, donde los excursionistas gozaron de un tiempo espléndido.

Al regreso se detuvieron en La Pila, donde se saboreó el agua de la Sierra y de la fineza de la misma hicieron grandes elogios.

Acto seguido se emprendió la marcha, haciendo un alto en Las Pejanosas, llegando a Sevilla a la puesta del sol.

Los concurrentes a la excursión llegaron satisfechísimos del día pasado y acordaron celebrar más a menudo estas excursiones que tan grato sabor dejan a todos.—Sider.

Coches de alquiler

Se hace saber a los concesionarios de autorizaciones para el situado en paradas de coches de alquiler de tracción animal que desde el día de hoy podrán proveerse de las mismas en la Recaudación municipal (calle Castelar, número 30), advirtiéndoles que a partir del día 10 de Febrero próximo, les será impedido su estacionamiento a los que no se hallen provistos de la respectiva licencia.

Asimismo se advierte a los contribuyentes por el expresado concepto que una vez provisto de la referida licencia y de la de desinfectación del vehículo, deberán presentarse con ellos en la Inspección de Tráfico, para el debido precepto de la misma al vehículo.

En la cochera de tranvías explotan tres petardos

Los daños materiales son de gran consideración

A las diez y media de la noche se oyeron simultáneamente tres grandes explosiones que produjeron extraordinaria alarma en la población. Las calles del centro, donde a dicha hora había bastante público, quedaron desiertas completamente.

Al poco tiempo de ocurrir las explosiones, pudimos averiguar que éstas habían ocurrido en la Puerta de Osario en el edificio de la cochera de tranvías.

En el lugar del suceso

Cuando llegamos al lugar del suceso, la calle Arrebolera estaba tomada por fuerzas de Asalto, al mando de un capitán, que habían acudido rápidamente.

Los guardias se dedicaron a efectuar registros en las varias tabernas y a detener a cuantos transeúntes les infundían sospechas.

De estos últimos, uno de ellos, y por falta de documentación, fué conducido a la Comisaría.

Los petardos fueron colocados en los talleres de reparaciones de los tranvías, en los bastantes de las escalas, dos de ellos, en la parte correspondiente a tornos, y el otro, a la de almacén.

También se había colocado otro petardo, que no llegó a explotar, cercano a este último.

Los daños materiales causados por la explosión fueron grandes, siendo los mayores, los correspondientes al petardo colocado en el bajante situado en la esquina de las calles Arrebolera y Saturno, donde los destrozos calaron los muros.

Los cascotes y ripio que produjeron la explosión llegaron hasta las fachadas de las casas de enfrente, causando destrozos en los balcones y puertas de las casas números 11 y 13.

Lo que refiere un conductor

Un conductor que pasaba momentos antes al de ocurrir la explosión por el lugar del suceso, se dió cuenta de que en dicho sitio se había colocado algún objeto explosivo, por lo que se apresuró a avisar a los operarios que en dichos momentos trabajaban en los talleres, que abandonaron rápidamente sus quehaceres.

El conductor hizo sonar el pito, consiguiendo igualmente que se pusiera a salvo el personal de oficinas. También dijo que segundos antes de la explosión vió correr a tres indi-

viduos con dirección a la calle Muñoz Torrero.

Los que trabajaban en los talleres

Cuando sonó la primera explosión trabajaban en el torno los obreros Manuel Sánchez y Antonio Monte, los cuales fueron materialmente cubiertos de trozos de cristales y cascotes, no resultando lesionados asustadamente.

Salieron huyendo y en estos momentos ocurrirían las otras explosiones.

Los daños en el interior fueron grandes, habiendo destruido algunas máquinas y gran cantidad de bombillas y cristales de los coches allí encerrados que se encontraban en reparaciones.

La carga de los artefactos

Los artefactos colocados en la cochera de tranvías cabe suponer que estaban cargados de dinamita únicamente.

Por lo menos el recogido por un agente de Policía, consistía en una caja como de unos veinticinco centímetros que tenía en su interior dieciséis cartuchos de dinamita amarrados con dos mechas.

Otros detalles

Como decimos anteriormente, no hubo que lamentar ninguna víctima, salvándose milagrosamente los operarios antes citados, que se encontraban en los talleres de torno.

Al lugar del suceso acudieron el Juzgado de guardia, que lo era el de San Vicente, formado por el juez don Eduardo Pérez Sánchez y el oficial señor Zúñiga; el comisario de Policía, señor Vargas Rivero; el comandante de la guardia de Seguridad, el jefe del movimiento de la Compañía de Tranvías don Luis Molini y el jefe del servicio de la Cruz Roja.

Lo que dice el gobernador

El gobernador civil, al recibir anoche a los periodistas, les dió que estaba en el teatro cuando strobó las explosiones de los petardos, y que inmediatamente se trasladó al Gobierno, donde le informaron de los hechos.

Tuvo frases de condenación para los autores del atentado.

Letras de luto VILLARRASA

Bautizo de rumbo

En la tarde del martes último ha recibido sepultura el cadáver del señor don Francisco Alonso Ramírez, del comercio de esta capital, esposo que fué de la señora doña Carmen Díaz Fuentes, poniéndose de relieve en el acto del sepelio el pesar que ha causado entre sus amistades el fallecimiento del señor Alonso Ramírez, que gozaba de numerosos afectos por sus cualidades personales.

Descanse en paz y reciban su desconsolada viuda, hija, padre don Miguel Alonso Santo, y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla

Las consultas sobre la aplicación de la Reforma agraria

Por acuerdo de la Comisión gestora de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla y a propuesta de su presidente, don Hermenegildo Casas, continúa montada una oficina jurídica en sus oficinas calle 14 de Abril, número 14, a cargo del abogado de la citada Cámara, don Adolfo Cudillar, para informar gratuitamente a todos los propietarios de la provincia de cuanto necesitan en orden a la aplicación de la Reforma agraria. En dichas oficinas se facilitan modelos e instrucciones—gratuitas—también—para la inscripción de las fincas afectadas a la citada reforma.

Ayuntamiento de Sevilla

Negociado de Estadística

El día 31 del presente mes, por disposición de la ley, termina el período de rectificación y reclamaciones del padrón municipal.

Hasta dicha fecha, todos los habitantes de la capital podrán hacer en el Negociado de Estadística cuantas rectificaciones y reclamaciones estimen pertinente en orden a las declaraciones que ya obran en esta oficina, así como empadronarse los que aún no lo hayan verificado, en evitación de que transcurrido este plazo no puedan obtener certificaciones de residencia para los distintos fines que autoriza la ley.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO El buque a motor Artza Mendi

saldrá de Sevilla el día 28 de Enero, admitiendo carga los días 27 y 28, para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona y Palma de Mallorca. Para informes, a su consignatario, don Eladio R. de la Borbolla, Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Cristina. Teléfonos 24.49 y 24.905.

UNION GREMIAL

La nueva Directiva

La Junta directiva de la Unión Gremial para el año actual, está compuesta del modo siguiente:

Presidente, don Marciano Díaz Vázquez; vicepresidente, don Tomás de Arce Bordetas; secretario, don José Domínguez Navarro; vicesecretario, don Bernabé Romero Bravo; tesoro, don Juan Amador Carrión; vicesoro, don Felipe Esteban Lozano, y vocales: don Juan Casillas Casillas, don Antonio Jiménez Pérez, don Abel González González, don Manuel Contreras Ramírez, don Eugenio González Rojo, don Lorenzo Zorrilla Revillas, don Felipe Castañeda Arenas, don Eleuterio Botrán Piñero, don Rafael León Silva, don Manuel Molero Molero, don Esteban Marchante Barrios y don Manuel Peña Oviedo.

LEA USTED TODOS LOS DIAS EL LIBERAL

EL DIABLO MEJOR INFORMADO

Para el próximo Cabildo

Comunicaciones oficiales, entre las que figura la que traslada el acuerdo del ministerio de la Gobernación con vista de la instancia relativa al contrato de arrendamiento del Gran Hotel municipal.

Dictamen de la Comisión de Quintas y Estadística sobre adquisición y reparación de mesas y urnas electorales.

Proposición de rotule con el nombre de Camacho Pichardo la actual calle Dormitorio.

De la Comisión especial de Enseñanza sobre creación de doce escuelas para instalarlas en el edificio cedido al Ayuntamiento en la calle San Luis, número 132.

Sobre nombramiento de una Comisión para gestionar en Madrid que el Estado subvencione la construcción de edificios con destino a escuelas.

De la de Hacienda pidiendo prórroga de las pensiones concedidas a un artista pintor y otro escultor, y bases para la concesión de otra a un artista músico.

Estado de comprobación presentado por el recaudador de arbitrios de la recaudación voluntaria y ejecutiva correspondiente al primer semestre del pasado ejercicio.

De la de Régimen interior sobre factura y presupuestos para los servicios de Régimen interior de la Casa Capitular y otras dependencias municipales.

Adquisición de mobiliario para el nuevo despacho de la Alcaldía.

Librar por dozavas partes los créditos consignados en el vigente presupuesto para material de escritorio e impresos para el despacho de la Alcaldía, y el lavado de prendas y gastos menores de la Casa Capitular.

De la de Asistencia pública sobre suministro a los Centros correspondientes.

Pliego de condiciones para contratar mediante concurso el suministro de leche con destino al Instituto municipal de Maternidad y Puericultura.

De la de Policía urbana sobre me-

jora del alumbrado público en varias calles del barrio del Porvenir.

Instalación del alumbrado eléctrico en el edificio destinado a escuelas en la plaza de Blasco de Garay.

Contratar con la Compañía Sevillana de Electricidad el suministro de fluido para el alumbrado de la caseta de alcantarillado en el Barranco, y para fuerza motriz en la misma y en los husillos de las calles Chapina y Gonzalo Segovia.

De la de Policía de Subsistencias referente al pliego de condiciones para adquirir mediante subasta pública un edificio destinado a tahona municipal.

Proposición se requiera por última vez al concesionario de las cámaras frigoríficas para que proceda a la instalación de los despachos de pescado que como tabla reguladora viene obligado a establecer.

De la de Obras públicas: Cuenta por servicios de carros durante el mes de Diciembre anterior.

Presupuesto para ejecutar reparaciones en los mercados de la Encarnación y Feria.

Pagos de trabajos efectuados para la reforma de la pavimentación en un trozo de la calle Palmas.

Recepción definitiva de las obras

de reforma de pavimentación de la calle San Pablo.

Proyectos para la reforma de la pavimentación de las calles Aceituno, Adelantado, Eduardo Cano y Molino.

De la de Paseos y Jardines, sobre presupuesto para la restauración de la estatua erigida a la infanta María Luisa en el Parque de su nombre.

Expedientes para la provisión mediante corrida de escala reglamentaria de una plaza vacante de médico titular.

Concesión de excedencia voluntaria a un funcionario municipal.

Recurso contencioso-administrativo interpuesto contra la resolución municipal que destituyó de su cargo al secretario de la Junta municipal de Sanidad.

Distribución de fondos formulada por la Intervención para el próximo mes de Febrero.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación municipal durante el pasado mes de Diciembre.

EL FUTBOL MODESTO

El domingo 22, en el campo La Playa, se celebró un encuentro amistoso entre La C. Artística Triana y la A. Comercial Sevillana, viniendo este último tras un dominio aplastante por la diferencia de cuatro a uno. Los tantos fueron marcados dos por Portilla, uno por Palacios y uno por Molina.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Contreras, Punta, Collado, Juanillo, Portilla, Curro, Molina, Lozano, Palacios, Carmona y Lara.

Este equipo reta a todos los de su categoría en su domicilio social, calle Vida.

El domingo anterior, día 23, tuvo lugar un interesante encuentro en el campo del Carolinas, correspondiente al torneo Dalía, entre los equipos C. D. Maravilla y el Recreativo Torneo F. C., viniendo este último por el tanteo de cinco goles a cero.

El primer tiempo terminó con el resultado de cuatro a cero, siendo los tantos marcados, el primero de

penalty y tres por el medio centro, Cañete.

En el segundo tiempo el Torneo se apunta otro tanto más, después de un aplastante dominio del equipo vencedor.

Termina el partido con el resultado mencionado.

Por el equipo vencedor todos dieron un gran partido, menos Breaes y Salado.

El Recreativo Torneo se alineó de la forma que sigue: Tomás, Fernando, Márquez, Gamero, Cañete, Pineda, Pichichi, Prayquirri, Pepe, Pina y Salado.

Este equipo reta a todos los Clubs infantiles de Sevilla y su provincia en calle Juan Rabadán, 48.

El pasado domingo 22 se celebró en el campo del Carolinas un partido entre los Clubs Zeppelín F. C. y Alegría F. C. (reserva), ganando éste por ocho a uno, tras un dominio de la Alegría, que a pesar de empezar con diez jugadores, jugaron un gran partido, marcando toda la delantera goles.

Se distinguió por el Zeppelín Escrivano, que fué el mejor de los ventidos, y del Alegría Navajas y García II.

El Alegría alineó: Calas, García I, Vázquez, López, Rufo, Maravilla, Fernando, García II, Navajas, Moreno y Rodríguez.

El pasado domingo contendieron en partido amistoso, en el campo del Viñas, el equipo propietario del terreno y la Unión Trianera, viniendo éste por la diferencia de dos a cero.

En los dos tiempos fué un aplastante dominio del equipo vencedor, que no marcó más tantos gracias a la labor del trío defensivo del Viñas y en particular del portero.

Por la Unión Trianera jugaron todos con mucho entusiasmo. Del Viñas, sólo el portero, pues baste decir que sólo llegaron a la puerta contraria una sola vez.

La Unión Trianera (vencedor), a Leal, Canorra, Rivero, Rivera, Joaquín, Ramón Aquilino, Monje, Martínez I, Barba y Martín Pérez.

Este equipo reta a todos los de la provincia de Andalucía. Dirigirse por escrito a Manuel Ruiz, Sor Angela de la Cruz, 5, principal, letra F.

Indicador Económico

MEDICOS

Venero, Sifilis, Mates secretos, orina, piel marica. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.

Diabéticos: Análisis orina (glucosa). 2º50 pesetas. Laboratorio Dr. Cuerda, Cánovas, 4.

COMPRAS

Compra sellos corrientes España, colecciones. Anónimo Gómez, Hernando Colón, 9.

Dinero rápido sobre automóviles, camionetas. Teléfono 28.301.

Compra máquinas escribir viejas, usadas, baratas. Romero Juan Cotarelo, 8, teléfono 25.746.

VENTAS

Véndense dormitorio, comedor, roperos. Alameda Hércules, 41.

Casas desde 5.000 pesetas, grandes facilidades. Quintana, 5, 4 a 7. Jiménez.

Radio Sterling alterna, cinco válvulas, gran sonoridad, 550 pesetas. Casa Victoria, San Pablo, 43.

Moto F. N. barata, matrícula alta. Góles, 24.

Cafés buenos, Marolano, Limeros, 6.

Riquisimas tortas Peñas Federico de Castro, 62.

Discos gramófonos, reparaciones, cambio discos usados. Huelva, 9.

En Calzados Sublime encuentran calidad, presentación y precios baratísimos. Salmerón, 13 y 15 (Chicarrerros).

Se vende casa con solar. Bajales, 18.

Véndese máquina Singer. Alameda Hércules, 41.

Barberos: Tres sillones americanos - seminuevos. Ocasión. Conde Barajas, 1, segundo.

Las señoras están reueltas y con razón con la fábrica de Medias de calle Salmerón, 23, pues están vendiendo medias magníficas de seda natural en los colores claros de última moda a 8'90.

Trasapase casa de comidas, sitio céntrico, inmejorables condiciones. Razon, Feliciano Pérez, Pérez Galdós, 13.

Soto, mudanzas. O'Donnell, 25.

Ofrecida señorita acompañar señor, niños ó coquer, fuera ó dentro capital. Escribid R. R. Juzgado, 19, bajo.

Compra venta muebles, estanterías, Teniente Borge, 13 (plaza del Duque).

Trasapase coniferia cuarenta años industria. Razón, Alhóndiga número 27.

Automovilistas: El alambre partido del neumático lo pone nuevo y garantiza a Areholera, 3.

Señoras Se confeccionan trajes para señoras y niños, así como bordados en seda y ropa blanca, a precios económicos. Arroyán, 24, duplicado, segundo, derecha.

DEMANDAS

Necesitas maestras interinas. Escuela Francesa. Razón, Abades, 41. 10-11 y 3-4.

Busco pequeña habitación guardar muebles. Oferta, Apartado 249.

Cocinera hotel. Informes, Francos, 23.

HUESPEDES

Habitación amueblada ó pensión. Sierpes, 110.

H. La Sevillana, Valencia, 39 (antes San Eloy). Pensiones económicas, especiales para cuotas. Teléfono, 21.106.

Habitación amueblada. Marco Sancho, 11.

Cuotas, habitaciones exteriores, ropero, pensión completa 4'50. Gravina, 19.

Dormir independiente. Virgenes, 16.

Huespedes en familia. Alhala, 15, segundo.

Hospede para estables desde 4'50. Hotel Bastida, Francos, 23.

Arriendo dos camas casa particular. Alhóndiga, 27.

Camas una peseta. Amor de Dios, 44.

CORRESPONDENCIA

Nora: Recibi noticias 15, grandísima satisfacción, intrínsecamente, estoy conil (Cádiz). Tire una cuerda. Ego.

T. S. H. Programa para hoy día 26

MADRID

EAJ 7.-424,3 m., 3 kw., 707 kiloc.

De 8 a 9: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8, 8,30 y 8,40.

A las 11,45: Mediodía: Nota de sintomía, calendario astronómico, santoral, recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

A las 12: Campanadas de Gobernación, noticias, bolsa de trabajo, información de oposiciones y concursos y programas del día.

A las 12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

A las 14, sobremesa: Campanadas de Gobernación, señales horarias, boletín meteorológico e información teatral.—Orquesta Artys: «Al compás de tres por cuatro» (vals); Robert Stolz; «Adams» (selección); Massenet; «Aïman»; Airman» (fox); Damirell y Tilsley; «La villana» (fantasía); Yvres; «Chiquilladas» (suite); J. Francés: a) Vals de niños, b) Serenata de monigotes, c) Patrulla infantil.

A las 15: Revista de libros, por Isaac Pacheco.—Orquesta Artys: «Fango mio», Fresedo; «Fruerero» (pasodoble); Alvarez Cantos.—Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

A las 16: Fin de la emisión.

A las 19: Tarde: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa.—Nueve infantiles de Unión Radio. (Sesión dedicada a los pequeños radioyentes). Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes).

A las 20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

A las 20,30: Fin de la emisión.

SEVILLA

(368,1 m., 3 kw.)

De 8,30 a 9: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo.

Sobremesa, de 9 a 3: Orquesta de la estación: «¡Qué más da!» (schotis castizo); Planás; «La invitación al vals»; Weber; «Los pianos estudiantes» (selección); Media Villa; «El mal de amores» (selección); Serrano, flamenco.

Noche, de 9 a 11: Cante flamenco: Alegría, seguidilla gitana, Juan Simón, malagueña, fandango, milonga, fandanguillo, cartagenera. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados y boletín meteorológico.—Segunda parte: Concerto de orquesta: «Faust» (preludio); Gounod; «Las campanas del monasterio» (nocturno); Lefebure; «Coppelia» (ballet); Leo Delibes: a) Preludio y mazurka, b) Entretenido y vals, c) Variaciones, d) Vals de las horas; «Serenata española»; Bizet; «Las golondrinas» (pantomima); Usandizaga; «El gallo de oro» (marcha nupcial); Rimsky-Korsakov.—Tercera parte: Bailables.

ARRIENDOS

Almacenes se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad. Vinda de Hologado.

Piso primero, con ascensor, 39 duros. Martín Villa, 7 (Campana).

Habitación amueblada derecho cocina. San Pablo, 6.

Habitación para oficina, con teléfono. Placentines, 43.

Arriéndose casa, Imperial, 3.

Espléndido piso principal, cuarto baño, 160 pesetas. Huanquillo, 2 al 10.

Pisos nuevos económicos Rodrigo Triana, 69, próximo puente nuevo San Telmo.

Bonita casa, vistas campo, renta médica. Razón Oriente, 103 B. Junto Tribunal Menores.

Arriéndose almacén Segura, 4 y 6. Razón, Río, 7.

Piso bajo cinco habitaciones. Alcalá, 6.

Habitación para oficina. Rosario, 7.

Piso, plaza Doña Elvira, 8. Razón, portería.

Piso, Miguel del Cid, 23 y Bazán, 3.

Hermoso piso principal. Se arriendan pisos económicos. Enladrillada, 9.

Arriéndose hermosos pisos muy ventilados. Castiella, 131. Razón Ventanas, 23.

Arriéndose las casas Atanasio Barrón, 4, 13, 22. Razón, en el 16. Precios módicos.

Piso, almacenes, garaje. Galera, 27.

Arriendo casa, Sol, 47, renta médica. Razón, 17, seroerda, 4.

Principal, 80 pesetas. Junto a Castiella, 168.

Piso bajo, oficina, despacho ó análogo. Francos, 23.

Hermosa habitación amueblada, casa particular. Alhóndiga, 102.

Véndense ralles tren para vites ocho metros largo. Razón, Triana, 101.

Automóviles, camionetas, motocicletas, marcas preferidas, precios ventajosos, liquidando Ford, Fiat 8 HP modelo 1933 Apartado 327.

La Higiénica, callejón de los Pobres y calle Río, frente a Sierpes, la única casa que garantiza los preservativos irrompibles.

Cisco barato: orujo, sabcón, 6 pesetas. Cisco carbón, 5. Picón, sabcón, 4. Carbón vegetal mineral y leña superior. Felipe Esteban, San Eloy, 55. Sevilla. Telef. 21.208.

Vendo dormitorio, calle San Fernando, 21.

Exposición automóviles ocasión. Bolsa Automóvil, Moré, 9.

Nos encargamos de vender su coche, estancias gratis. Bolsa Automóvil, Moré, 9.

Automóviles, camionetas todas marcas. Bolsa Automóvil, Moré, 9.

Gama para con somier. González Abreu, 4, segundo derecha.

OFERTAS

Niquelado, plateado, dorado. Vidrio 24. Teléfono 25.440.

Soldados cuotas. Antecedentes penales. Habilitación pasivos. José Delgado, O'Donnell, 11.

RAYOS X. Enfermedades del estómago é intestinos. Dr. CAMILO MURILLO. Bellán, 17. Telef. 23.130. Consulta a las tres.

La tisis puede ser curada

Descubrimiento de un Remedio contra la Tisis

Después de siglos de investigaciones, sin éxito, se ha descubierto un remedio para la curación de la Tisis, aun en los periodos avanzados de la enfermedad. Nadie puede dudar que la Tisis tiene remedio una vez que haya leído los testimonios de centenares de casos curados mediante el notable descubrimiento—algunos de ellos cuando un cambio de clima y otros los demás remedios habían sido probados sin éxito y sus casos se consideraban como incurables. Este remedio nuevo es también eficaz y rápido en la curación del Bronquitis, de la Asma y otras enfermedades de la garganta y los pulmones.

Para que todos los que necesitan este tratamiento puedan investigar su mérito personalmente, se ha publicado un libro explicativo que trata de la Tisis, la Bronquitis, el Asma, el Catarro y las enfermedades aladas de la garganta y de los pulmones. El libro explica la naturaleza del nuevo tratamiento y demuestra de una manera indisputable cómo y por qué este descubrimiento del Doctor Yonkerman cura rápidamente estas enfermedades peligrosas.

Para los que padecen de la Tisis, la Bronquitis, el Asma, el Catarro ó cualesquiera de las enfermedades aladas de la garganta ó de los pulmones, este libro es absolutamente gratis.

No hay que mandar timbres postales ni dinero. Que el interesado mande su nombre y dirección a la Derk P. Yonkerman Company, Ltd., Departamento A 357 118/120, Fleet Street, Londres, E. C. 4, Inglaterra, haciendo mención de este periódico y se le enviará el libro bajo cubierta sencilla de correo.

Una vez que se espere que se desmorollen los síntomas de la Tisis. Si tiene usted Catarro crónico, Bronquitis, Asma, dolores en el pecho, resaca de los pulmones ó cualquiera enfermedad de la garganta ó de los pulmones, escribanos hoy pidiendo el libro.

LEYA USTED TODOS LOS DIAS EL LIBERAL EL DIARIO MEJOR INFORMADO



COMPRE AIGLON AUTO-OIL

AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES

Los pequeños deben estar alegres

cuando note en ellos mullor ó tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal, acudo en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino «Goloso». Envasado en un lindo vasito de cristal.



Algeciras - Sevilla

VICEVERSA

Autocars de gran lujo. Sto debiker en cinco horas. La Valenciana. Salida de Sevilla, á las 7. Salida de Algeciras, á las 13'30.

Combinación con la Valenciana, S. A., en Ceuta, Tánger, Tetán, con servicio á Bade, Taza, Xauen, Arcia, Larache, Alkazar, Villa Sanjurjo, Melilla, Uda y todas las posiciones militares del Protectorado español.

Servicio Jerez de la Frontera y Sevilla y viceversa, con el siguiente horario de salida:

De Jerez Fra., 9 mañana. De Sevilla, 6 tarde.

Tarifas y horas de salida en todas las oficinas de La Valenciana y Agencias de Turismo.

Empresa San Miguel

SERVICIOS DIARIOS OF OMNIBUS SEVILLA A RONDA E INTERMEDIOS

Salidas, 7 de la mañana, de Placentines, 63, junto á la Giraldá. Telef. 24.730. Uno por Villamarín, Algodonales y otro por Morón. Oivera - Setenil.

De Ronda: Uno á las 2'15 por Setenil y Oivera, y otro por Algodonales y Villamarín á las 3'30 de la tarde.

De Oivera para Sevilla: A las 6'30 de la mañana y de Sevilla para Oivera á las 4'30 de la tarde.

De Moron para Sevilla: A las 7'15 de la mañana y otro á las 5'30 y otro á las 6'30 de la tarde.

De Sevilla para Morón, Pruna y Oivera: A las 4'30 de la tarde.

De Sevilla sólo para Morón: A las 6'30 tarde.

EMPRESA SOTO

Servicio regular de autobuses Bussini y Minerva por la carretera nueva entre Ecija, La Luniata, Cormona y Sevilla.

Salidas de Sevilla para Ecija, 8 m. y 6 tarde.

Salidas de Ecija para Sevilla, 7 m. y 4'30 tarde.

Oficinas y paradas: Sevilla, Plaza Nueva, número 6. Teléfono 23.468. Ecija, Telván, 18. Teléfono 183. Adana, 19. Sevilla.

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN, núm 59

CAROLINA INVERNIZIO LA DANZARINA DE TANGO

Novela traducida del italiano por Cristóbal Litrán

Casa Editorial MAUCCI, Mallorca, 153. = Barcelona

La necesidad de tal confrontación.

—Ella vendrá naturalmente.

—¿Cómo?

—Los ojos de Gualberto miraban los míos, brillantes.

—¿Me amáis, Nigra?, decidme.

—Si bien me sintiese sobrecogida por un estremecimiento de alegría, estaba en guardia.

—Os lo dije un día; no me creísteis he respondido.

—Entonces no sabía dónde estaba mi espíritu.

—Y ahora, lo creo más lejano aún de mí.

—Os engañáis.

—Otra vez os ofrecí mi corazón, os dije que me convertiría en vuestra esclava si hubieráis querido, y me rechazasteis casi con horror.

—Era un loco, un alucinado. ¿No me perdonáis?

—Y, aunque os perdonara, ¿estaría segura de que no tratáis de engañarme, con oculto fin?

—No tengo ningún oculto fin, os lo juro.

—No sabéis cuánto he sufrido por vuestra indiferencia, por vuestro desdén; no podré soportarlo otra vez.

—Esto no sucederá más; os

amo, lo repito... y quiero que lo sepan todos.

—¿Quiénes son todos?

—El mundo entero.

—Pero yo no soy libre.

Gualberto me la estrechada contra sí frenéticamente.

—¿No habéis dicho que el hombre que os mantiene no es vuestro amante?

—Es la verdad.

—Pues bien—me ha susurrado con un acento lleno de pasión—; abandonadle, y tomadme á mí, que, os lo juro por la memoria de mi madre, que vos me ayudaréis á vengar, os haré mi mujer.

—¿Vuestra mujer?—he repetido extasiada.

—Sí; y de este modo podréis acercaros á Maia, que esperaba que yo le diese mi nombre y mis riquezas, y será, en cambio, castigada como merece, mientras que usted, á la que primero alumné y rechazé, será mi esposa.

Me he substraído de los brazos de Gualberto con violencia.

Te lo confieso: estaba por decirselo todo. No sé cómo me he contenido.

—¿Queréis burlaros de mí?—he exclamado.—De todo modo, os doy gracias por haberme dado, por un momento, la ilusión de la felicidad...

—Pero, ¿creéis, pues, que haya venido para engañaros? ¿Qué prueba puedo ofreceros, para que me consideréis sincero?

—Huid, esta noche, conmigo, sin advertir á nadie: vayamos á escondernos en un lugar aislado, en el que nadie pueda descubrirnos... y vivamos unidos para siempre...

—¿Renunciando á vengar á mi madre y á mis pobres muertos, á desenmascarar á Maia y al conde Verod?

—Al oír aquel nombre, he sentido apagar en mí toda embriaguez, todo amor.

—¿El conde Verod?—he repetido fuera de mí.

—Sí: el que se hace pasar por el conde Moriana...

—¿Es, pues, el conde Verod el que salvó á Maia, y ha venido con ella á Italia?—prorrumpió en este punto Pablo.— Pero ellos poseen los famosos documentos; estamos, pues, perdidos... Y si Gualberto está unido á ellos, lo sabe todo...

—Gualberto, sin pedir explicaciones, ha huido del conde y de Maia, creyéndolos culpables, persuadido, en cambio, de nuestra inocencia. Mas yo misma me he hecho traidora.

—¿Tú?—gritó con violencia Pablo.— ¿Cómo?

—Sí, yo—repetió trémula Nigra.— Me he sentido anonadada, aplastada, al oír aquel nombre, y al propio tiempo he comprendido que, aun cuando Gualberto lo ignorase todo aún, no habría tardado en saberlo todo; especialmente, con su obstinación en ponerme frente á ellos.

—Si me amáis, debéis estar contenta de venir en mi ayuda para desenmascarar á aquellos malhechores, y rehabilitar vos misma —ha exclamado.— Así, pues, seréis mi aliada y seréis mi mujer.

—No puedo, no puedo—balbuceó.

—¿Por qué? ¿Qué os detiene?

—No me lo preguntéis, si me queréis bien; aceptad mi proposición; huid conmigo.

—Jamás. Huyen los culpables; pero los inocentes deben llevar la frente alta, desafiar á la opinión pública, ir valerosamente contra el propio destino. Tengo un deber, y lo cumpliré aquí, donde mis muertos esperan ser vengados. Usted me ayudará, ¿no es cierto, Nigra?

El me había estrechado entre sus brazos, y con la boca abrasada me rozaba la frente, los ojos.

Tenia yo una alegría salvaje, y miedo á un tiempo.

—No puedo, no puedo—repetía.

Ha echado hacia atrás mi cabeza; me ha mirado los ojos.

—¿Por qué no podéis?—ha dicho.— ¿Por qué tembláis así? Maia debería temblar ante usted; Maia, la culpable.

—No quiero verla, porque la odio; estoy celosa.

—Pero cuando os repito, como hombre de honor, que vos sola llevaréis mi nombre, no debéis dudar de mí.

He perdido completamente la cabeza.

—No; porque no quiero ver el triunfo de Maia, que gozará en humillarme ante usted, como el conde Verod será feliz de echarme en cara la acusación de aquellas malditas cartas, y tenerme en rehén, no pudiendo apoderarse de mi padre.

Pablo lanzó un grito de rabia, rechazando con violencia á Nigra.

—¿Has dicho esto?—gritó.— ¡Ah, tu loca pasión por él nos perderá á todos!

—Ahora, yo le odio, le odio... le mataré yo misma si no lo haces—prorrumpió Nigra.— Sí; he sido una locura confesar, y me he dado cuenta cuando Gualberto ha abierto los ojos mirándome con mirada de loco y diciendo:

—Y yo que había creído en aquella denuncia! ¿Qué infamia!

Y yo que os creía inocente, y todo lo hubiara dado por reparar el mal que creía haberos hecho! ¡Qué horror!

En aquel momento he comprendido que Gualberto no me había representado más que una abominable comedia.

Me he traicionado yo misma, sin remedio.

No obstante, he querido luchar todavía.

Gualberto, en pie, gesticulando, proseguía:

—Fui un loco, en creer culpable á aquel ángel! Yo debí dirigirme inmediatamente á casa del conde, y referirles cuanto me habían dicho... Ellos no me hubieran ocultado por más tiempo la verdad... ¡Ahora veo que, si no me lo revelaron, fué porque tenían la esperanza de que los culpables cayesen en sus propias redes!

—No; no tendrán esta satisfacción!—he gritado con fuerza.— Porque ellos nada pueden contra mí, y los otros están bastante lejos para ser alcanzados. Pero no creáis que el conde y Maia sean inocentes.

Gualberto me miraba con gesto de sobrio desprecio.

—No quiero oír nada más de usted!—ha exclamado.— No sé

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 25 de Enero
Máxima al sol 10,0
" a la sombra 11,3
Mínima 1,7

SANTOS DE HOY

San Policarpo, ob. y mr.
JUBILEO.—Parroquia de Santa Cruz

El Liberal

Manifestaciones del Sr. Azaña

Bespachó con el Presidente de la República, sometiendo a su firma numerosos decretos de personal

Madrid 25.—El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que había despachado con el Presidente de la República, sometiendo a su firma 224 decretos relativos a la última combinación judicial.

En nombre del Gobierno le cumplimentaron el subsecretario de la Presidencia ó el de Estado y las autoridades provinciales.

El Presidente de Portugal se halla en gravísimo estado

Lisboa 25.—El general Carmona se ha agravado considerablemente. Además de la bronconeumonía que padece, ha sido operado de un tumor.

MADRID

En la Junta del Colegio de Abogados, el decano, Sr. Alvarez, aconsejó en un discurso que debía perseverarse hasta conseguir la anulación de determinadas disposiciones

LA ASAMBLEA DE PROFESORES ESPAÑOLES EN NORTEAMERICA

Madrid 25.—En el ministerio de Estado han facilitado a la Prensa una nota, según la cual el consúl de España en San Francisco de California informa que se está celebrando allí la Asamblea anual de profesores de español en América del Norte, habiéndose reunido más de doscientos para celebrar el XIV aniversario de la fundación de esta entidad.

LA PROXIMA COMBINACION JUDICIAL

Madrid 25.—El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que hasta mañana no facilitaría la combinación de magistrados, y a fines de semana daría los nombres de la combinación de fiscales.

SUICIDIO DE UN PROFESOR CIEGO

Madrid 25.—En los jardines del Obelisco del Dos de Mayo, frente a la Bolsa, se ha suicidado un profesor ciego, disparándose un tiro en la cabeza.

LOS MODESTOS EMPLEADOS FERROVIARIOS

Madrid 25.—Un periódico da cuenta de haber recibido en su Redacción la visita de una comisión de modestos empleados de ferrocarriles, que se consideran perjudicados por la reciente disposición del ministerio de Obras Públicas, que establece incompatibilidad con los destinos dependientes del Estado, la Provincia ó el Municipio.

Una Comisión de dichos empleados visitó al señor Prieto, el cual les manifestó que la causa de haberse dictado dicha disposición era para evitar la presencia en el Comité del Oeste de varios militares retirados con sueldos superiores a 15.000 pesetas.

Trágico epílogo de unas fiestas aéreas

Un avión cae a tierra y la hélice secciona a piloto

Rabat 25.—Las fiestas de aviación que se celebraban en Sidi-Bel-Abbes han tenido un trágico epílogo.

Varios aviones particulares tripulados por pilotos franceses se vieron obligados a tomar tierra en Taza a causa del temporal.

LEA USTED TODOS LOS DIAS EL LIBERAL EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Sangriento choque entre comunistas y policías

Dresde 25.—Esta noche se ha registrado un sangriento encuentro entre la policía y los comunistas. Estos últimos trataron de organizar una manifestación, saliéndose al paso la policía.

Se ha ordenado abrir una información para depurar los hechos. Con este motivo reina gran efervescencia entre la población obrera.

LOS INGRESOS DE LA HACIENDA

Madrid 25.—Según unos resúmenes estadísticos de la Intervención general de la Administración del Estado, la recaudación de Hacienda y los pagos por cuenta del presupuesto de 1932 en los once primeros meses, fueron los siguientes, comparados con el último quinquenio:

LA JUNTA DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Madrid 25.—A las cinco de la tarde celebró Junta general ordinaria el Colegio de Abogados.

El decano, don Melquíades Alvarez, leyó un resumen de los acontecimientos del año último, diciendo que la vida colectiva, como la privada, es un conjunto de alegrías y tristezas.

DOS ESTRENOS TEATRALES

Madrid 25.—En el teatro Fontalba, la compañía de Carmen Díaz estrenó una obra de don C. los Arrioches, titulada «Las malditas faldas».

Se trata de una obra de costumbres madrileñas, que gustó a secas. En Roma, Gerardo Rivas y Ramos de Castro, en colaboración con el maestro Guerrero, estrenaron una revista titulada «Gol».

De la explosión de bombas en la Casa del Pueblo



Los detenidos Antonio Gutiérrez González, José Herrero González, José González Reina y Juan Tejada López, que intervinieron en los hechos.

PROVINCIAS

El nuevo Alto Comisario está dispuesto a no permitir en Marruecos la celebración de actos políticos tendenciosos

LA TOMA DE POSESION DE LOS NUEVOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Barcelona 25.—Esta mañana han tomado posesión de sus cargos los nuevos consejeros de la Generalidad.

También ha sido falsificada la firma de uno de los gestores.

MUERTO DE UNA BORRACHERA

Santiago de Compostela 25.—Dicho de Arnes que ha sido hallado muerto el maestro nacional don José Couto Pereira.

EN UN ENCUENTRO CON LA GUARDIA CIVIL RESULTAN UN MUERTO Y UN HERIDO

Huescar 25.—En la dehesa «Campo Rey» unos vecinos se dedicaban a cortar leña y a hacer destrozos.

EL SR. COROMINAS A MADRID

Barcelona 25.—En el expreso de esta noche marchó a Madrid el nuevo consejero de Justicia de la Generalidad, señor Corominas.

REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona 25.—A las cinco y cuarto se reunieron los consejeros en la Generalidad, asistiendo todos menos el señor Irla, que se encuentra enfermo.

¿UNA COMISARIA GENERAL EN CATALUÑA?

Barcelona 25.—Un periódico de la noche dice que se asegura, dada la situación social por que atraviesa Cataluña después de los últimos sucesos, que es propósito del Gobierno crear una Comisaría general de Policía para unificar la acción policial en toda la región.

DOS DESCARRILAMIENTOS SIN IMPORTANCIA

Zaragoza 25.—Anoche se produjo un descarrilamiento en la estación de Pinque por un error en el cambio de agujas, quedando fuera de la vía varios vagones de mercancías.

EXPLOSION DE DOS PETARDOS EN GRANADA

Granada 25.—Esta tarde estalló un petardo en un portal de una casa de la calle Jardines.

EL «JUAN SEBASTIAN EL CANO»

Cartagena 25.—Cumpliendo órdenes del ministro de Marina ha zarpeado para Las Palmas el buque escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano».

UNA FALSIFICACION DE CEDULAS

Cartagena 25.—Se ha descubierto una falsificación en la oficina de cédulas personales.

LOS RIGORES DE LA TEMPERATURA

Barcelona 25.—Continúan registrándose temperaturas muy bajas. En el puerto de Bonaiqua ha descendido el termómetro a 17 grados bajo cero, siendo crudísima la temperatura en la parte Norte de la región.

EL NUEVO GOBERNADOR

Barcelona 25.—El nuevo gobernador civil cumplimentó al señor Maciá, durante la entrevista más de media hora.

Los toros en el otro mundo

OTRO TRIUNFO DE BIENVENIDA Y GALLARDO

Maracay.—Se ha celebrado la segunda corrida con un lleno rebosante y enorme entusiasmo.

BIENVENIDA, GALLARDO Y CARNICERITO

Maracay.—En la tercera corrida hubo un lleno rebosante. Se lidiaron toros de los hermanos Gómez.

El viaje del señor Zulueta a Ginebra

El ministro hizo interesantes manifestaciones sobre política internacional, destacando la posición de España

Madrid 25.—El embajador de Cuba en España, señor García Kohly, visitó al ministro de Estado, señor Zulueta.

Es natural que a España, por afinidades de raza y de lengua, nos interesen más los pleitos de estos países americanos que las querrelas del extremo Oriente.

Este se quedará en París para atender a su cometido de embajador español en Francia, y alrededor del próximo día 30 marchará también a Ginebra para participar igualmente en los trabajos de la Conferencia sobre el Desarme.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

La aplicación de la ley de reforma agraria

Madrid 25.—El ministro de Agricultura, hablando con los periodistas, se ocupó de los comentarios que hacen los periódicos sobre supuestas inquietudes de los propietarios de fincas rústicas en lo que se relaciona con la aplicación por el Instituto Nacional de la Reforma Agraria.

Tampoco se puede hablar en serio de delimitaciones rápidas, lo que no puede hacerse a la ligera sin la debida separación y aclaración de si la tierra ha de ser objeto de explotación ó no.

Un incidente en el Palacio de Comunicaciones

Madrid 25.—Esta mañana se ha registrado un desagradable incidente en el Palacio de Comunicaciones, provocado por los empleados del Cuerpo de Telégrafos.

A consecuencia de lo ocurrido han presentado su dimisión el jefe de Tráfico y el director general de Telecomunicación

Madrid 25.—Esta mañana se ha registrado un desagradable incidente en el Palacio de Comunicaciones, provocado por los empleados del Cuerpo de Telégrafos.

La supresión de Universidades

Madrid 25.—Al recibir esta tarde el ministro de Instrucción pública a los periodistas, éstos le preguntaron sobre el valor de la noticia publicada por algunos periódicos relativa a la supresión de determinadas Universidades.

Frío y nieve

Continúa el temporal en distintas zonas de la Península, habiendo descendido la temperatura en Avila a 10 bajo cero

Madrid 25.—Se reciben noticias de Avila, Alcala, Teruel, Pego, Palencia, Gandia, Ubeda, Bilbao, Alago, San Sebastián, Reñosa y otras poblaciones según las cuales continúa el temporal de nieves y un frío intensísimo.

La crisis de a General d

Según un diputado catalán, se produjo a causa de una discrepancia sobre la delegación de funciones

Madrid 25.—Interrogado don José María España, diputado por Lérida en el Parlamento regional, sobre las causas y tramitación del último incidente entre los diputados de la Esquerda, dijo:

La crisis de a General d

Según un diputado catalán, se produjo a causa de una discrepancia sobre la delegación de funciones

Madrid 25.—Interrogado don José María España, diputado por Lérida en el Parlamento regional, sobre las causas y tramitación del último incidente entre los diputados de la Esquerda, dijo:

Cuando el señor Maciá, en uso de sus atribuciones, delegó en el señor Lluhi para que éste lo representara en el Parlamento, en la cabecera del banco de los consejeros, se produjo la discrepancia de los que estimaban que el hecho de delegar el presidente en un consejero era convertirlo en Poder moderador.

Se mostraron contrarios a estas manifestaciones los señores Gasols, Pi y Suñer y Casal. La crisis, pues, estaba planteada.

Cotización de Bolsa

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, etc.) and Price (84,85, 90,00, 94,75, 515,00, 173,00, 47,70, 236,40, 41,50, 12,72, 62,65)

El ministro de Instrucción Pública ha manifestado que este asunto lo resolverá en su día el Parlamento

Madrid 25.—Al recibir esta tarde el ministro de Instrucción pública a los periodistas, éstos le preguntaron sobre el valor de la noticia publicada por algunos periódicos relativa a la supresión de determinadas Universidades.

La supresión de Universidades

Madrid 25.—Al recibir esta tarde el ministro de Instrucción pública a los periodistas, éstos le preguntaron sobre el valor de la noticia publicada por algunos periódicos relativa a la supresión de determinadas Universidades.

Frío y nieve

Continúa el temporal en distintas zonas de la Península, habiendo descendido la temperatura en Avila a 10 bajo cero

Madrid 25.—Se reciben noticias de Avila, Alcala, Teruel, Pego, Palencia, Gandia, Ubeda, Bilbao, Alago, San Sebastián, Reñosa y otras poblaciones según las cuales continúa el temporal de nieves y un frío intensísimo.

La crisis de a General d

Según los datos facilitados ayer por el Observatorio central, las temperaturas extremas en la península fueron las siguientes:

Máxima, 16 grados en Huelva, y mínima, 10 grados bajo cero en Avila, Soria y Segovia.